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I skrivende stund holder vinteren fortsatt 
et fast grep om skaperverket, men snart vil 
hvitveis og blåveis igjen vitne om nytt liv – 
og samtidig nærmer Navnet minnelund på 
Bøhaugen seg ferdigstillelse. 

Arbeidet startet for snart to år siden med en 
egen arbeidsgruppe. Vi hadde lyst å bygge 
et sted som folk i alle generasjoner ønsker å 
oppsøke og tilbringe litt tid ved, ikke kun et 
monument for de døde. En navnet minnelund 
er et gravfelt med felles gravminne og umer-
kede graver, der navn kan føres på egne plater. 
I Midt Telemark forvalter kyrkjeleg fellesråd 
tre gravplasser ved våre middelalderkirker. 
Prosessen har derfor vært grundig i dialog 
med Biskop, Statsforvalter og Fylkesarkeolog 
– i tillegg til ordinære kommunale løp. 

Løsningen skulle være gjenkjennelig og anven-
delig i hele kommunen, og bygger på lokale 
og kulturhistoriske symboler: gravhaug, varde, 
steingjerde og korn. Gravhaugen viser til vår 
lange historie og tradisjonen med å markere et 
siste hvilested i landskapet. Varden symboli-
serer retning og trygghet – et punkt som viser 
vei. Steingjerdet, murt på gammelmåten med 
stein fra Roheimheia, står som et uttrykk for 
varighet, fellesskap og omsorg. Kornet er valgt 
som et samlende symbol for fellesskapet vårt, 
knyttet til årstidene og generasjoners arbeid 

med jorda. I kirkelig kontekst går kornet igjen 
som et bilde på livets rytme, død, forandring 
og nytt liv i både det gamle og nye testamentet. 

Arbeidsgruppen jobbet som nevnt med alle 
gravplasser i kommunen, og det er planer for 
navnete minnelunder med felles tematikk også 
i Sauherad og på Nes. Bøhaugen var først ut. 
SØR arkitekter ved Elisabeth Grefsrød har 
utformet prosjektet i samarbeid med Arnt 
Darrud, og Telemark Park og Hage har stått 
for utførelsen sammen med lokale leverandø-
rer. Minnelunden består av en sirkulær plass 
med monumentet i midten. Stedet skal være 
inviterende – med god tilgjengelighet for alle, 
sittebenker, beplantning og egne plasser for 
blomster og lys. I tilknytning er det et urnefelt 
formet som gravhaug. Minnelunden ble i ho-
vedsak ferdigstilt i fjor høst. Når våren slipper 
til, blir det tilsåing av gress og montering av 
de siste detaljene. Pårørende som velger denne 
måten av gravlegging, kan kjøpe messingpla-
ter med plass til inntil to navn, som festes på 
stiliserte kornaks. 

Når lyset vender tilbake og jorda våkner, ser 
vi hvordan nytt liv springer ut av det som har 
ligget stille. Slik håper vi at minnelunden kan 
bli et rom der både sorgen og håpet får plass. 

Alt godt fra Angelika

HILSEN FRA 
KIRKEVERGEN Foto: Signe Vreim Østtveit
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PREST, MUSIKER 
OG FILOSOF
Sokneprest Anne-Inger har forlatt oss!  For et halvt års tid.  I den perioden skal Hallvard 
Nordbø Jørgensen (42) vikariere som prest i Sauherad og Nes sokn. Han kommer fra Vrådal, 
og har sin store glede i å trenge dypere inn i musikkens verden, enten det gjelder barokk eller rock.

Tekst og foto: Ivar Solbu

Hallvard vokste opp i Vrådal, i en 
søskenflokk på fem. Nå er de fire. 
Han gikk på barneskole i Vrådal, 
ungdomsskole i Kviteseid, og videregående 
på Kvitsund. Han har studert teologi 
på Menighetsfakultetet og på Fjellhaug 
internasjonale Høyskole. Han har også 
studert filosofi på Universitetet i Oslo, og 
engelsk og historie på Universitetet i Sørøst-
Norge, campus Bø.

Som barn likte han godt å sykle og sparke 
fotball. Han var aktiv i KRIK (Kristen 
Idrettskontakt), og også i mye annet 
kristent barne- og ungdomsarbeid. Han 
var ofte på leir.  Musikken tok ham, først 
og fremst gitaren, men også piano, bass og 
litt slagverk. Fortsatt er han sterkt engasjert 
i det musikalske, blant annet leder han et 
bygdekor i Vrådal.  

Hallvard bor i Vrådal. Han har vært prest 
både i Kviteseid og i Tokke. Noen år 
arbeidet han som lærer i Kviteseid. 

Men nå skal han ha fokus på Sauherad og 
Nes sokn!

Han liker godt å lese bøker. Mange bøker, 
- av forskjellig slag.  – Selv om jeg vet at 
det virkelige livet ikke er i bøkene, så er 
det en måte for meg å prøve å finne svar 
på livets mange gåter. Jeg har også stor 
glede av å utvikle musikaliteten min, det 
være seg innen pop og rock, eller innen 
kirkemusikk. Jeg er svært nysgjerrig på 
Johan Sebastian Bach. Musikk som musikk 
er veldig spennende og motiverende, sier 
prestevikaren til Helsing.

Hallvard Nordbø Jørgensen er 
vikarprest i Sauherad og Nes sokn

Hallvard Nordbø Jørgensen (42) vikarierer for 
tiden som prest i Sauherad og Nes sokn.

For Hallvard er det like naturlig å stå i bandet som 
framfor alteret når det er gudstjeneste.
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På vårt første møte i jubileumsåret hadde vi besøk av Landy Bakke (i midten). Hun reiser landet rundt for å inspirere 
til å ta stafettpinnen og gi videre det gode budskapet om Jesus både her hjemme og ute.  
Til høyre står Gudrun Midtbø. Hun har vært foreningens leder fra 1998, totalt 28 år. Det er viktig å ha en god leder, 
og vi er takknemlige for hennes store innsats.
Til venstre Anne Ripegutu. Hun er leder av jubileumskomiteen.			    Foto: Torgjerd Lahus

Jubileumsfeiringa blir markert med jubileumsfest lørdag 17. oktober og gudstjeneste søndag 
18. Generalsekretær i NMS, Helge Gaard kommer på jubileumsfesten og det samme gjør 
misjonsrådgiver i Den norske Israelsmisjon, Maria Lura. Disse to misjonsorganisasjonene har 
misjonsforeningen vår støtta helt fra starten.

Vi gleder oss til å feire et trofast arbeid gjennom 150 år.
Vi tror dette arbeidet har hatt betydning for den enkeltes tro og liv og til velsignelse for 
bygda vår. Vi håper bygdefolket vil være med å feire sammen med oss. Mer detaljert program 
kommer når festen nærmer seg.

GVARV OG GUNHEIM MISJONS-
FORENING 150 ÅR I 2026
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Tynset er gjerne kjent for to ting. Det ene er 
den store sparken ved rådhuset, det andre er 
kulda. Og kaldt har det vært siden jeg startet 
i vikariatet 8. januar. Gradestokken har vist 
mellom 25-35 minusgrader i hele januar og 
store deler av februar. Dette er den kaldeste 
vinteren siden 2010, som forøvrig var den 
første vinteren jeg bodde her som fast 
ansatt. Det gjelder å kle seg godt og alltid ha 
med et pledd i bilen i tilfelle motorstopp. 

Men det er vakkert når det er kaldt, og 
den første tjenesten hadde jeg to dager 
etter oppstart. Da var det bryllup i Tynset 
kirke med hest og slede som kjøretøy etter 
vielsen. Hvis en først ønsker vinterbryllup, 
kunne ikke omgivelsene vært finere. 

Tynset kirkelige fellesrådsområde 
har fire kirker og fire menighetsråd; 
Tynset, Tylldalen, Brydalen og Kvikne. 
Kirkesøkningen er ikke stor i noen av 
menighetene, men folk er veldig glad i 
kirka si, og det er stor oppslutning om de 
kirkelige handlingene. 

Siden jeg har vært prest i Tynset tidligere, 
er det mye som er kjent. Og det spesielt 
fint å skulle konfirmere mange av dem jeg 
døpte for 14-15 år siden og vie og døpe 

barna til dem jeg konfirmerte den gang. 
Men prestejobben i seg selv er lik det jeg 
er vant til fra Sauherad. Det er mye jobb, 
mye ansvar og lite fri, men håper at det blir 
tid til litt mer sosialt og skigåing framover. 
Vinteren er lang, så jeg har fått innvilget en 
uke vårferie i april. Jeg får nok abstinens av 
fravær av både hvitveis og epleblomstring 
denne våren.

Tankene går ofte til Sauherad og Nes og alle 
jeg kjenner. 

Beste hilsen Anne-Inger

REISEBREV FRA 
VIKARIATET I 
TYNSET

Dåpsbarnets mor og tidligere konfirmant, Andrine, 
og Anne-Inger med Sander.
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Fasteaksjonen for Kirkens Nødhjelp er den største innsamlingsaksjonen etter TV-aksjonen, og 
gjennomføres alltid i uka før Palmesøndag. I år er det tirsdag 24. mars i Sauherad og Nes sokn.

Men vi trenger hjelp, både som bøssebærere og sjåfører. Alle konfirmantene skal være med 
som bøssebærere, men de er for få til å dekke hele bygda.  VIL DU VÆRE MED?  Kan du 
tenke deg å bruke 2-3 timer en tirsdag ettermiddag på vårparten. Vi vet at det er penger som 
venter på å bli samlet inn. Eller vi kan minne folk om at de kan bruke Vipps (#2426).

Ta kontakt med kirkekontoret på telefon 35 10 11 20.

VÅRENS VIKTIGSTE TUR 
24. MARS

SØNDAGSSKOLEN I MIDT-TELEMARK 

Det er felles søndagsskule i Midt-Telemark 
for Bø og Sauherad og Nes sokn desse søndagane:

08.03 kl. 11.00 i Sauherad kirke 
Kristian G. Køhn og Gunleiv Sæland
15.03 kl. 11.00 i Bø kyrkje 
Hanne-Gudveig Stærk og Kjerstin Midtbø
22.03 kl. 11.00 i Sauherad kirke 
Kristian G. Køhn og Gunleiv Sæland

12.04 kl. 11.00 i Bø kyrkje
Ruth Hogstad-Erikstein og Kjerstin Midtbø
26.04 kl. 11.00 på Nes menighetshus
Ruth Hogstad-Erikstein og Kristian G. Køhn
31.05 kl.11.00 i Bø kyrkje
Ragnvald Ask og Hanne-Gudveig Stærk

Tenk deg en hverdag 
uten tilgang til rent vann.
Dette er realiteten for 800 millioner  
mennesker. Støtt vårt arbeid for rent 
vann til de som virkelig trenger det. 

VIPPS til 2426 
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NÅR HELTENE FALLER
Når kjente politikere blir tatt for å ha misbrukt sin makt og sin posisjon, skapes det 
politikerforakt. Når samfunnseliten viser grådighet og uærlighet, skapes grobunn for 

konspirasjonsteorier. Men hva skjer når kristne ledere faller?

Tekst: Tom Arne Møllerbråten

I 2019 døde Jean Vanier, grunnleggeren 
av den kristne L’Arche-bevegelsen som 
opprettet hjem der folk med og uten 
funksjonsnedsettelser skulle leve sammen 
på kristelig vis. I 2020 kom det fram at 
han gjennom en årrekke hadde seksuelt 
misbrukt flere kvinner gjennom flere årtier. 
Samme år døde den verdenskjente kristne 
apologeten Ravi Zacharias. Også han har 
blitt avslørt etter sin død som en som 
misbrukte sin maktposisjon seksuelt overfor 
kvinner han var leder for. 

I 2020 måtte kjendispastoren Carl Lentz i 
Hillsong New York gå fra sin stilling etter 
å ha misbrukt sin makt både seksuelt, 
økonomisk og på andre måter. Han var 
pastoren til Justin Bieber, så dette fallet 
ble en verdensnyhet. I 2022 måtte også 
grunnleggeren av Hillsong, Brian Houston, 
trekke seg for lignende forhold.

Jeg vet ikke hvor mye lesere av Helsing 
følger med på nyheter og skandaler fra kirke 
og kristenhet verden over, men jeg kan vel 
røpe at det siste tiåret har vært litt krevende 
å følge med på. Jeg har bare nevnt toppen 
av isfjellet her, men jeg skal nevne en til.  
Hvis man skulle plukket ut en kristen 

forfatter som siden nittitallet har tilhørt 
toppskiktet av popularitet verden over, 
så kommer vi ikke utenom amerikaneren 
Philip Yancey. Med bøker som Nådens gåte 
og Den Jesus jeg ikke kjente, har han styrket 
troen til mange, inkludert meg. Jeg har ti av 
bøkene hans i bokhylla mi.

Yancey er 76 år gammel. For noen uker 
siden sendte han ut en melding som slo ned 
som en bombe. Han bekjente at han i åtte 
år har hatt et utenomekteskapelig forhold 
til en annen gift kvinne, og at han derfor 
trekker seg fra all offentlig virksomhet som 
forkynner og forfatter. 
Mange kristne har uttrykt sorg og sinne over 
at et så stort forbilde har sviktet så mye av 
det han har stått for, ikke bare én gang, men 
gjennom åtte år. Hans kone har sagt hun 
fortsatt står ved sitt løfte om at hun skal 
være hos ham til døden skiller dem ad, selv 
om hun er dypt, dypt såret.

Hvordan forholder vi oss til menneskers 
uhelbredelige evne til å rote til livene sine? 
Jesus møtte en gang en flokk av menn 
som ville steine en kvinne som ble grepet 
i ekteskapsbrudd. Han sa til dem: «Den 
av dere som er uten synd, kan kaste den 
første steinen på henne.» Da var det ingen 
igjen til å kaste. Jesus reiste henne opp og 
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Foto: Chat GPT

formante henne til å slutte med sin syndige 
livsstil, som antakelig var prostitusjon eller 
utenomekteskapelige forhold.

Et annet sted i Bibelen skriver Paulus: «Det 
gode som jeg vil, gjør jeg ikke, men det 
onde som jeg ikke vil, det gjør jeg.» Så selv 
ikke Paulus klarte å holde sin sti ren og 
plettfri. Men alt er ikke sagt med det. For 
han fortsetter med å peke på at målet likevel 
er å leve et liv i Ånden, det vil si å leve etter 
Guds vilje, selv om det kan bli knall og fall 
også da. 

Et moderne menneske tenker kanskje: Kan 
ikke folk bare få leve som de vil? Er det så 
nøye? Helt til de møter ofrene, enten det er 
ektefellene eller de som ble ufrivillig utsatt 
for noe. Da ser vi konsekvensene. 
Kanskje mange syns skattesnusk er en 
bagatell, helt til noen ledere blir tatt for å ha 
gått litt lenger. Da kan også det moderne 
mennesket bli nådeløst i sin dom. Så kanskje 
vi forventer mer av ledere likevel?

Jeg tror også sekulære mennesker stiller 
høyere krav til kristne, og enda mer til 
kristne ledere. For de bør leve som de lærer, 
og være gode forbilder for andre, mener 
nok mange. Plettfrie vil de aldri bli, men vi 
stiller visse krav likevel, gjør vi ikke?
Det viser seg at når kristne lever på kant 
med det de lærer, kan det skape troskriser 
hos andre. «Hvorfor skal jeg tro på Gud når 
de som tror lever umoralske liv?» spør noen. 
For hver kristne leder som faller, skapes det 
nye ateister i verden. 

At makt korrumperer, vet vi nå så altfor 
godt. Det kan se ut som om fristelsene bare 
blir flere og flere, og sterkere og sterkere, jo 
nærmere toppen du kommer, enten du er 
kristen eller ei. Er det sirenene som kaller? 
Det krever sterk moralsk ryggrad for ikke å 
bli slukt av suksess og utnytte sin makt.
Det finnes nåde og tilgivelse for de som har 

falt, men ikke uten anger. Det må et oppgjør 
til. Og har man rotet til livet sitt – og andres 
– må det en ny retning til også, bort fra det 
gale man har gjort. Og det er ikke sikkert 
man skal fortsette i samme stilling som man 
har hatt.  

Jeg blir kanskje ikke så overrasket lenger 
over at kristne forbilder faller brutalt til 
jorden. Trist er det, men jeg mister ikke 
troen av det. For er det noe kristen tro 
forteller, så er det at vi mennesker bærer på 
en kronisk evne til å rote til livene våre. 

Min tro har vel bare ett stort forbilde, og 
det er Jesus. Det forbildet står støtt gjennom 
alle stormer i livet. Det er han som ber 
meg sjekke egne synder før jeg kaster stein 
på andre. Og det er også han som reiser 
meg opp når jeg faller. Der finner jeg nåde, 
tilgivelse og en ny start når som helst. 
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HAR DU HØRT OM ELDREKRAFTEN?

FLØYTEKONSERT 
MED MARIE TVETER

Vi har lenge hørt om eldrebølgen som skyller inn over oss og skaper problemer. Men hva om 
vi heller konsentrerte oss om eldrekraften? 

Eldrekraften er erfaringene som har bygd landet vårt. Det er hender som har reist hus, skapt 
arbeidsplasser og formet lokalsamfunn. Det er klokskap vunnet gjennom liv levd, gjennom 
kriser, omstillinger og gjennom fellesskap. Når vi i Norge blir flere eldre betyr det ikke bare 
flere behov, det betyr også flere ressurser.

Eldre er frivillige trenere, besteforeldre, omsorgspersoner, mentorer og kulturbærere. De 
holder hjulene i gang i frivilligheten, de stiller opp for familien, de bidrar med stabilitet i en 
tid der ting skjer så fort og mye skaper usikkerhet og forvirring.
La oss slutte å  snakke om en bølge som truer, snakk heller om hvordan vi kan mobilisere og 
utnytte ressursene som ligger i erfaring, tid og engasjement. Eldrekraften er en styrke, og vi 
trenger den mer enn noen gang.

Hilsen 75-åringen Sauherad og Nes pensjonistlag,
Thorleif  Søreid, sekretær.

6.april kl.18.00 i Nes kyrkje.
Det blir vakker fløytemusikk av bl.a
JS Bach, CPE Bach og Debussy.
Billettpris: 150 kroner. Vippses i døra.
Arrangør: Midt-Telemark kulturnettverk

Sauherad og Nes 
Pensjonistlag

TAKK TIL LIONS
Stikk innom vil takke Lions Sauherad for pengegaven som ble gitt før jul. 
Pengene gikk til å kunne gi gave til de frivillige som har bidratt i 2025. Det ble satt 
stor pris på!
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HVEM ER HVEM?

Dette bildet er trolig fra begynnelsen av 60-tallet. 
Læreren er Sigrid Bergane, som seinere fikk etternavnet 

Tangen. Men hvem er elevene?

Dette skolebildet er trolig fra rundt 1930.  De to lærerne på bildet er Bertine Stang og Rollev Flathus. Den gangen var 
Moen en skole med klassetrinn fra 1 til 7. klasse, og elevflokken var stor. Men hvem er de?

Ole Thor Ripegutu har en samling av 
skolebilder, mange fra Moen skole. Men 
han har ikke full oversikt over hvem som 
er på bildene. Han trenger hjelp. 

Dersom du gjenkjenner noen: 
ta kontakt med Ole Thor på telefon 
eller SMS 452 08 993 eller på 
e-post o-tri@online.no.
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BESKUTT I 
DEN PERSISKE GULF

Jeg har lenge hatt lyst til å intervjue Jane Johansen fra Hjuksebø. Jeg har hørt rykter om et 
ganske så eventyrlig liv. Da jeg ringte henne første gangen, nå sist høst, var hun positiv. 
 – Men det kan ikke bli nå. Jeg sitter i ei mobilkran på Melkøya i Hammerfest.  

Vi avtalte å ta en prat når hun kom hjem til Telemark. Vi møttes i kafeen på Bok- og 
Blueshuset på Notodden.

Tekst og foto: Ivar Solbu

Jane Marie Johansen (65) vokste opp på 
Hjuksebø gartneri. Faren hennes var fra 
Fyn i Danmark. Han kom på motorsykkel 
til Notodden for å jobbe på Frømyr 
gartneri. Der jobba også Janes mor. Hun 
var fra Volltveit i Sauherad. De ble et par, 
og fikk to barn. Jane gikk i barnehage i 
det eldste skolehuset på Hjuksebø, det 
som etter hvert ble bedehus, før det 
ble skolemuseum. Skolegangen var på 
Hjuksebø skole og på ungdomsskolen på 
Gvarv. Hun jobbet litt med jordbærplanter 
på Forsøksgården i Sauherad prestegård 
før hun begynte på søm-linje på 
yrkesskolen, og seinere også husmorskole. 

Før hun så reiste for å jobbe i kibbutz i 
Israel, hadde hun vært kjøkkenhjelp på 
hotellet på Bolkesjø. Vi er nå på slutten 
av 1970-tallet. I kibbutzen var det arbeid 
med grapefrukt, appelsiner og nøtter, og de 

drev også en skofabrikk. Opplegget i Israel 
var et halvt år. Vel hjemme igjen var håpet 
og tanken å gå til sjøs. Gjerne langfart, 
- ut i den store verden. Det ble i første 
omgang ferja Petter Wessel mellom Larvik 
og Fredrikshavn. Der var hun innom flere 
ganger. Det ble også langfart, på tankbåt 
mellom Gulfen, gjennom Suez-kanalen, og 
til Frankrike. Det gikk tre måneder mellom 
hver gang de var i land. En gang mønstret 
hun av i Frankrike, og reiste alene på 
Interrail rundt om i Europa. Da hun kom 
hjem, var hun blakk.  Det ble nytt hyre på 
Petter Wessel!

Så tok livet en ny retning. Med tanke på 
å overta gartneriet på Hjuksebø tok hun 
grunnkurs på Gjennestad gartnerskole i 
Stokke i Vestfold. For å få landbrukspraksis 
reiste hun til Australia.  Der jobbet hun 
på to forskjellige saue-farmer.  – Jeg lærte 
å klippe sau, kjøre traktor og passe barn, 
forteller hun til Helsing. – Men jeg ble ikke 

Jane Johansen vokste opp på Hjuksebø
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noen cow-girl. Da jeg ramla av hesten for 
tredje gang ga bonden opp. Det ble pickup 
resten av tida!  Den ene gården jeg jobba 
på hadde 34.000 sauer, som naturlig nok 
var spredt over et enormt område.  Da 
jeg kom hjem, tok jeg landbruksskolen i 
Melsomvik i Vestfold.  

Det var ikke så enkelt å skulle overta 
gartneriet. De store gartneri-kjedene 
hadde gjort sitt inntog, og gartneriet på 
Hjuksebø hadde ikke grunnlag for at både 
foreldrene og Jane skulle jobbe der. Hun 
dro til sjøs igjen på tankbåt. Dette var 
under Gulf-konflikten, Iran og Irak var i 
krig. Når båtene gikk inn i Gulfen var det 
uten lys, og alt var blendet. En gang ble 
skipet hun var om bord på skutt i brann. 
Torpedoen traff  skipet i langsida, heldigvis 
ikke i overbygget. Tankene var fylt med 
råolje. Den er brannfarlig, men heldigvis 
ikke like eksplosjonsfarlig som flybensin, 
som de var lastet med på forrige tur.  - Vi 
gikk i livbåtene, og det var masse røyk fra 
olja som brant på havet, forteller Jane. - 
Det kom helikopter som skulle plukke oss 
opp. Men de greide ikke å treffe livbåten 
med redningslina, så vi måtte klatre opp på 
skipet igjen.  Helikopteret landet på dekket, 
og vi gikk inn i det. Da de skulle ta av, gikk 
ikke det. Tre litt for tunge personer hadde 
satt seg bakerst. Da vekta ble bedre fordelt 
lettet helikoptret, og vi ble tatt inn til Charg 
Island i Iran. Vi ble tatt veldig godt vare 
på, men vi måtte gå med hijab og lange 
frakker.  

Dette var rett før jul. Foreldrene hjemme 
på Hjuksebø fikk først vite om hva som 
hadde skjedd gjennom nyhetssendinger 
i radioen. Så kom telefonen fra rederiet. 
Mannskapet ble henta med fly og sendt 
til Torp ved Tønsberg. Der ble det 
gjennomført debrifing. Jane hadde fått nok 
av tankbåt!

Hun begynte deretter på sjåførutdanning 
på ØTA-bygget på Notodden, og tok 
sertifikat både for buss og lastebil. Så tok 
hun en toårig medieutdanning, med lyd 
og bilde, i Canada.  Problemet var bare at 
utdanninga var på analog lyd og bilde. Det 
var jo en teknikk som var på vei til å bli 
overtatt av det digitale. Før visumet hennes 
gikk ut, jobbet hun ett år i en fotobutikk. 
I 1999 begynte hun som sjåfør hos Eek 
transport. Der jobbet hun fram til 2006.  
Hun kjørte forskjellige ruter på Østlandet, 
og med mye forskjellig slags gods. Det var 
tungt arbeid, som sleit på rygg, skuldre og 
armer.  – Jekketralle og snø er en dårlig 
kombinasjon, sier hun.  

I 2006 var hun på tur til Svalbard. Der 
ble hun kjent med en som jobbet med 
kranbiler på Aukra, ikke langt fra Molde, 
i forbindelse med utbyggingen av Ormen 
Lange-feltet. Hun sluttet hos Eek transport 
og fikk jobb som påhuker på Aukra. 
Hennes oppgave var å feste lastestroppene 
på det som skulle løftes. Hun kjørte også 
rørdeler med stor lastebil. Etter hvert 

: Jane Johansen fra Hjuksebø har levd et spennende og 
omskiftende liv.
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kjørte hun opp til lastebilkran-sertifikat i 
Skien.  – En fredag jeg var på Dyrsku`n 
i Seljord fikk jeg telefon. Det var dårlig 
forbindelse og mye bråk rundt meg. Men 
jeg oppfattet at de trengte lastebilkranfører 
på Stord. Jeg visste ikke hvor Stord var, 
men sa ja. Jeg måtte jo ha jobb! Søndag tok 
jeg Haukeliekspressen til Haugesund, og 
Kystekspressen videre til Stord.  Det var 
en svært stor arbeidsplass, med flere tusen 
arbeidere. Man var i gang med å bygge to 
store oljeplattformer. Jeg kjørte semitrailer 
med kran, med rør og annet utstyr, 
forteller Jane.

Det ble tre år på Stord.  – Jeg var mye 
våt, det regner mye på Vestlandet! Jeg 
fikk prøve mobilkran. Forskjellen er at 
på lastebilkran jobber du ute, mens på 
mobilkran sitter du tørt og varmt inne i 
krana.  Jeg skaffet meg et nytt sertifikat, 
og siden forrige nyttår har jeg jobba på 
Melkøya i Hammerfest. Før det var jeg 
både på Kjellbergodden og på Kårstø, og 
flere andre steder. Jeg trives svært godt på 
Melkøya, det er fint å få jobbe sammen 
med så mye flotte folk.  

I Hammerfest jobber Jane turnus, to 
uker jobb og to er fri. Men hun har ikke 
tid til eller anlegg for å ha fri. Hjemme i 
Telemark jobber hun som trafikkdirigent 
for Telemark Vei- og Trafikksikring.

Innimellom all utdanning og jobbing 
har Jane Johansen fått tid til andre ting. 
Grunnen til at hun reiste til Canada for 
media-utdanning, var at hun tidligere 

hadde vært der på bjørnejakt.  Mens hun 
bodde der hadde hun periodevis jobb 
som kokke i en leir for bjørnejegere. De 
bodde i telt ute i skogen. Selv har hun felt 
to bjørner.  – Gryterett med bjørnekjøtt 
er veldig godt, forsikrer hun. Hun har 
også hatt flere perioder på Svalbard, 
med jobb på Svalbard Polarhotell, og for 
en hundekjøringsbedrift.  – Der var jeg 
handler, altså den som forer hundene, 
steller med dem, og legger ting til rette for 
dem som kjører hundespannene. Det ble 
mye tid ute på tur, med snøscooter om 
vinteren og fottur på sommeren. Jeg har 
sett isbjørn, men det var på lang avstand, - 
heldigvis.  

 Det var ikke Sagafoss akkurat hun var ombord på da 
båten ble skutt i brann i Gulfen.

GVARV OG GUNHEIM MISJONSFORENING 
 

har møte på Nes menighetshus kl. 18.00 desse måndagane: 
 2. mars, 13. april, 4. mai og 1. juni.
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LIONS INTERNATIONAL 
– global kraft, lokal omsorg
Et innlegg fra Thorleif  Søreid i Lions Club 
Sauherad.

I en tid der verden ofte kan kjennes både 
urolig og uoversiktlig, er det godt å vite 
at det finnes fellesskap som bygger broer, 
skaper trygghet og gjør en forskjell – helt 
uten egeninteresse. Lions International 
er i dag verdens største humanitære 
serviceorganisasjon med over 1,4 millioner 
medlemmer globalt. Vi har alle et enkelt 
mål: Vi vil gjøre verden litt bedre for noen 
som trenger det.

Det hele startet i en frokostklubb i Chicago 
i 1917 av noen ressurssterke forretningsfolk 
med en fyr som het Melvin Jones i spissen. I 
løpet av noen år i mellomkrigstiden ble det 
etablert klubber i USA, Canada og senere i 
Europa. Lions var med å starte FN og har 
fortsatt en plass i organisasjonen.
Navnet LIONS er en forkortelse av 
«Liberty, Intelligence, Our Nations Safety», 
altså Frihet, kunnskap, trygghet for vår 
nasjon. Til Norge kom Lions i 1949.
Lions Club Sauherad er altså en liten del 
av en stor bevegelse, men arbeidet vårt er 
først og fremst lokalt. Vi prøver å møte 
mennesker der de bor, og vi ønsker å bidra 
der behovene er størst – enten det handler 
om å støtte ungdom, skape inkluderende 
møteplasser, bidra til trygghet i hverdagen 
eller stille opp når noen faller utenfor. 
Gjennom året arrangerer vi aktiviteter 
som både samler inn midler og styrker 
fellesskapet. Alt vi får inn går uavkortet 
tilbake til humanitært arbeid. Det er en 

grunnpilar i Lions: Ingen av oss tjener en 
krone på innsatsen – alt er frivillig, og alt går 
til formålet.

Lions International har store, globale 
satsinger innen synsarbeid, katastrofehjelp, 
ungdomsprogrammer og bekjempelse av 
sult og fattigdom. Når det skjer kriser i 
verden, er Lions ofte blant de første på plass 
med nødhjelp. Når barn trenger briller, når 
eldre trenger støtte, eller når lokalsamfunnet 
trenger en håndsrekning, er Lions der også.
For oss i Sauherad betyr dette at vi kan 
kombinere det nære og det globale: Vi 
hjelper lokalt, men vi er også en del av et 
verdensomspennende nettverk som kan 
mobilisere enorme ressurser når det virkelig 
gjelder.

Vil du være med?  Lions er ikke en 
organisasjon for «de andre». Det er et 
fellesskap for helt vanlige mennesker som 
ønsker å bidra – litt eller mye, praktisk eller 
sosialt, i det stille eller i det synlige. I Lions 
Club Sauherad ønsker vi nye medlemmer 
velkommen, enten du er ung eller eldre, ny i 
bygda eller godt etablert.
Har du lyst til å gjøre en forskjell? Har du 
tid til overs, eller bare et ønske om å være 
del av noe meningsfylt?  Da er du hjertelig 
velkommen til å bli med oss.
Sammen kan vi gjøre Sauherad – og verden 
– litt varmere.

Kontaktinfo Sauherad Lions: Thorleif  
Søreid. Epost: thorleif.soreid@gmail.com. 
Mobil 41279218
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MUSIKEREN FRA KLEVARSIDA
I 2025 var det 200 år siden utvandring til Amerika startet. Også fra bygda vår var det 

mange som reiste. Blant annet Andreas Henriksson (f. 1814) og kona Hælge Olavsdatter 
(f. 1815) fra husmannsplassen Hågenn under Klevar.  Sammen med en barneflokk på sju, 
født mellom 1840 og 1853, reiste de ut i 1854. De fikk to barn til etter at de kom «over 
there». Et av barna var Olav (født i 1851), men ble til Ole i USA. Han ble en kjent 

musiker i det norske Amerika.  Nå er musikken hans gjenskapt, og gitt ut på CD. Beth 
Hoven Rotto er hovedperson bak denne gjenskapingen.

Ole Henriksson emigrerte i 1854

Ingrid Rotto, (t.v.) Kari Grønningsæter, Bett Hoven Rotto og Astrid Hofsrud Roe foran jordet som en gang var husmanns-
plassen Hågenn under Klevar.
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Tekst og foto: Ivar Solbu

I midten av september møtte vi Beth, 
sammen med sin datter Ingrid, og deres 
norske vertskap, Kari Grønningsæter, på 
Klevar.  Med som kjentperson var Astrid 
Hofsrud Roe. Husmannsplassen Hågenn 
finnes ikke lengre. Stedet, i kanten av 
Kringsås, er planert ut, og er i dag et stort 
jorde.  Men med stabburet på Klevar som 
bakgrunn kunne Beth fortelle, på norsk og 
amerikansk, historia til Ole, som ble kjent 
under navnet Ole Hendricks.  Det var et liv 
med mange utfordring og store skiftninger.

Som voksen flyttet han fra Wisconsin til 
Decora, der han giftet seg med Elisabeth 
Petersen.  Han startet en saloon. Det viste 
seg å være ganske problematisk. For hvert 
år gjennomførte staten folkeavstemming 
om man ønsket alkoholomsetning eller 
ikke. Noen ganger ble det ja, andre år 
nei. Det ble for problematisk, og Ole 
og familien flyttet videre til Walcott 
i Minnesota. Også der startet han en 
saloon, men denne var utstyrt med 
dansegulv. Også her var det stadige 
alkoholavstemminger, med varierende 
resultat. Men med dansegulvet som del 
av saloonen kunne han leie ut lokaler 
til arrangement og selskap, og berget 
økonomisk på den måten. Han drev også 
som farmer, uten at det var noen stor 
suksess.  

Ole Hendricks lærte seg å spille fele. Beth 
fortelle at hun ikke har greid å finne ut 
hvor og av hvem han lærte å spille.  – 
Det er et stort mysterium, sier hun. Men 
sammen med vennen Svend Åsen, som 
hadde flere barn som også spilte, startet 
han et lite orkester. De spilte for det meste 
norskinspirert dansemusikk. I gruppa var 
det piano, fløyte, gitar, bass og fele. Ole var 
en god felespiller, og deltok også i en del 
musikk-konkurranser, blant arrangert av 

bilmagnaten Henry Ford.  

Beth har eid både Ole Hendricks 
håndskrevne notebok og fiolinen hans. Ole 
var mye syk, og det var vanskelig å få hjelp. 
Han valgte å avslutte livet. Han brukte 
revolver, og da han falt lå fela rett foran 
ham. Den ble skadet, fikk et stort hull.  

Beth Hoven Rotto har selv norske aner, 
hun er femte generasjon innvandrer til 
USA fra Nord-Trøndelag og Rogaland. 
Rotto er nok en amerikanisering av det 
norske Rottøen, ei øy i Aure kommune 
i Romsdal. Hun ble kjent med Kari 
Grønningsæter og Øyvind Gulliksen, 
bosatt i Bø, da de var gjesteforelesere på 
Luther collage i Decora Iowa. Hun har 
vært i Norge flere ganger tidligere, blant 
annet i 1975, og også for 21 år siden. Da 
var datter Ingrid, som liten jente, med for 
første gang. Årets besøk har vært hektisk 

Ingrid, Bett og Kari på trappa til stabburet på Klevar. 
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og travelt, hun har holdt seminar, holdt 
konserter og spilt til dans både i Førde og i 
Rauland. Kari Grønningsæter understreker 
den store betydningen Beth har hatt for å 
ta vare på den musikken norske utvandrere 
tok med seg fra hjemlandet og til sitt 
nye land.  – Beth er en dyktig forsker og 
pedagog, og hun har en glimrende evne til 
å skape felleskap rundt seg. Hun er også 
mor til to festivaler som spiller denne 
musikken, og hun har skapt et museum i 
hjembyen sin.  

Beth Hoven Rotto ble invitert til Norge 
i forbindelse med 200 års markeringen 
av norsk utvandring. Hun hadde som 
sagt noteboka til Ole Hendricks, men 
den har hun nå gitt til arkivet ved 
universitet i Wisconsin, et arkiv der hun 
selv har tilbrakt utallige timer. Sammen 
med nordmannen Vidar Skrede og fire 

amerikanske musikere har de gjenskap 
musikken til Ole Hendricks Orchestra, og 
gitt den ut på CD. Beth selv spiller både 
piano og fele på innspillingen.

Bett Hoven Rotto og Ingrid Rotto var invitert til Norge i forbindelse med 200 årsmarkeringa av utvandringa til Amerika.  
Her deltar de på konsert med musikken etter Ole Hendricks. (Foto: privat)

Ole Hendricks (t.h.) saman med kameraten Andrew Svien. 
(Foto frå CD-coveret).
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Lyrikk og varme toner: 
harpe, fløyte og orgel 

 
Gjerpen kirke, Skien, 8. mars 2026 kl. 18.00 

Nes kyrkje, Gvarv, 15. mars 2026 kl. 18.00 
 

Astrid Holtskog forteller og leser dikt 

Malgorzata M. Sundberg harpe 

Arild Andersen fløyte 

Gunhild Bjørkøy orgel, Gjerpen kirke  

Bruno Hageman orgel, Nes kyrkje  

 
Billetter i døra. Gjerpen kirke kr 350,- Nes kyrkje kr 300,- 

Barn og ungdom gratis 

 

Poetisk konsert &
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EN VERDIG MARKERING AV 
FNS BARNEDAG 20/11
Kari Carlsen, forkortet av redaksjonskomiteen

Gud, vi ber om fred og rettferdighet i 
Gaza, Israel og på Vestbredden.

Menneskene roper etter de som er revet 
bort,
Under og over graver av betong.
Men de får ikke svar.
Ikke fra barna sine.
Ikke fra mor eller far.
Ikke fra deg.

Likevel ber vi til deg: Gi fred. Gi 
rettferdighet.
Gi de ansvarlige vilje og mot til å stanse 
volden og krigen, så sivile vernes og barna 
kan vokse opp i varig trygghet.
Gi oss alle evnen til å holde hodet kaldt og 
hjertet varmt
så vi tar vare på hverandre,
Og møter meningsmangfold med respekt 
og vilje til å lytte.

Gi oss klokskap og djervhet til å bruke 
harmen, frykten, og engasjementet på gode 
måter,
så vi verner de blant oss som er berørte og 
utsatte her i Norge: 
Barn, ungdom, jøder og muslimer,
i barnehagene, i skolegårdene, på sosiale 
medier, på gatene og på arbeidsplassene.

Gud hør når vi roper: Gi fred, gi rettferd.

Denne bønnen leste Ivar Solbu opp 
på markeringen av FNs barnedag den 

20. november 2025 på Bø torg. FNs 
barnekonvensjon, vedtatt 1989 er 
videreføring av Erklæringen om barns 
rettigheter fra 1959 og bakgrunn for FN 
s Barnedag. Markeringen var et samarbeid 
mellom Redd Barna i Midt-Telemark, Bø 
og Sauherad Røde Kors, Midt-Telemark 
kyrkjelege fellesråd, Bø kvinneforum 
og Palestinakomiteen i Telemark. 
Barnekonvensjonen skal fremme kunnskap 
om barns rettigheter og velferd, med fokus 
på utdanning, helse, lek, og at alle barn er 
like mye verdt. Den mest grunnleggende 
retten av dem alle, er barns rett til å leve. 
Under markeringen i Bø og på liknende 
arrangement verden over, ble så mange 
som mulig av de mer enn 20 000 barna i 
Gaza drept mellom 7.10.2023 og 20.11.2025 
nevnt. Ett barn er drept hver eneste time 
i 740 dager, som ordfører Siri Blichfeldt 
Dyrland sa i sin fine appell. Det ville tilsvart 
her at det ikke fantes ett eneste barn eller 
ungdom under 18 år igjen iTelemark, 
bortsett fra i byene Skien og Notodden. Så 
og si hele Telemark tomt for barn! 

I Bø ble det lest opp 2 042 navn i løpet av 
3 timer. De fleste som fikk lest opp navnet 
sitt i Bø denne kvelden var fra null til tre 
år da de ble drept. Trolig har ingen klart 
å lese navnet til samtlige 20 000. Vi har 
navnene på de registrert drepte, mens tallet 
på de barna som ikke er funnet, men ligger 
under ruinene i de sønderknuste byene 
og landsbyene er ikke talt, og navnene 
deres er ikke uttalt og hørt av andre enn 
familiemedlemmer som sørger over dem. 
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Det ble holdt solide appeller denne 
kvelden med tydelig informasjon, innsikt 
og solidaritet; Gunhild Ripegutu fra Redd 
Barna, ordfører Siri Blichfeldt Dyrland, 
Ulf  Vege på vegne av Midt-Telemark 
kyrkjelege fellesråd, Aasta Kravik for 
Palestinakomiteen i Telemark. Noor Jahan 
Khan leste eget dikt.  Marthe Vale Wang og 
Henrik Ødegaard ledet allsang. Knut Erik 
Hult sørget for lys og lyd. Hans Jacob Sand 
ledet programmet, som avsluttet med ett 
minutts stillhet før opplesningen av navn 
begynte. 

«Gråtkvalt Siri på gripende markering» skrev 
Halvor Ulvenes i TA i etterkant. Hun var 
ikke den eneste med tårer i øynene. Det er 
smertelig å tenke på hvert enkelt av disse 
barna, ikke minst når det på plassen foran 
kommunehuset springer rundt sunne, godt 
kledde barn blant oss som sto der. De tente 
faklene som formet et hjerte på plassen, 
og tankene mine gikk flyktig til mine egne 
barnebarn. De spiser, de vokser, de smiler, 
de snakker. Men våre tårer hjelper ikke de 
som lider i Gaza. Våre tårer hjelper ikke 

Mirjam og alle de andre mødrene som ikke 
rakk fram til sykehusene for å føde, køen var  
for lang også denne gangen på sjekkpunktet 
der soldater trekker ut tiden langt ut over 
det «nødvendige». Sykehuset finnes ikke 
lenger, og legene er i israelsk fangenskap 
uten tiltale eller dom fordi de utøver sin 
etiske forpliktelse som er å redde liv. 

Vi tror det er våpenhvile fordi vi ikke har 
hørt like mye om det som foregår i Gaza i 
nyhetene i det siste. FNs spesialrapportør 
for de okkuperte palestinske territoriene, 
Francesca Albanese, sier i et intervju 17. 
januar 2026: «Det finnes ingen fred i Gaza. 
Dette er bare et – delvis vellykket – forsøk 
på å distrahere oss, så vi ikke kal se hva 
som faktisk skjer der … Israel har drept 
over 500 palestinere på Gazastripen etter at 
våpenhvilen trådte i kraft 11. oktober i fjor.» 
Unicef  melder at over 100 barn er drept i 
Gaza siden våpenhvilen startet 

Jeg tenker på kvinnene i Gaza hver gang jeg 
tar en dusj eller et varmt bad. Og de unge 
jentene. Ingen sanitetsbind, ingen strøm, 

Foto: Trond Arne Karsrud
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ingen bensin til aggregatene, ikke rent 
vann å vaske seg i. Gazas vakre strender er 
iskalde om vinteren. Spedbarn og småbarn 
er rapportert ihjelfrosset. Etter å ha blitt 
jaget og forflyttet mange ganger uten å 
få med eiendelene sine, med ekstremt 
korte frister før de Israelske bombingene, 
er det ikke klær av god nok kvalitet til å 
holde spedbarna varme. Her er det ingen 
ull innerst og vanntett ytterst, men i beste 
fall utdelt syntetisk flees, som når den er 
våt slutter å fungere varmende. Retten til 
LIV blir totalt ignorert i Israels pågående 
folkemord, og de som overlever er skadet 
på kropp og sjel. De psykiske traumene 
av å høre droner kontinuerlig og lyden av 
bomber natt og dag gjør barn tause og 
skadet for livstid. Barna som er drept har 
ikke «gått med i dragsuget» for å knekke 
Hamas, de er Palestinas framtid, og derfor 
«legitime militære mål». De som vil VITE 
hva som skjer har tilgang til kunnskap, 
og vår plikt er å vite. På dette måles vår 
medmenneskelighet. 

Og et siste viktig poeng i Ivars bønn til 
Gud: 

«Gi oss klokskap og djervhet til å bruke 
harmen, frykten, og engasjementet på 
gode måter. Så vi verner de blant oss som 
er berørte og utsatte her i Norge: Barn, 
ungdom, jøder og muslimer…». Som i de 
fleste kriger, handler heller ikke denne først 
og fremst om religion, men om tilgang til 
ressurser og makt. I det historiske Palestina 
og resten av Midtøsten har folk med ulike 
religioner i gode perioder levd side om side i 
fred under kloke ledere. Det er stor forskjell 
på jødedom og utøvelsen av jødisk religion 
og kultur og på sionismen, på samme måten 
som det er himmelvid forskjell på muslimsk 
tro og kultur og militante og autoritære 
islamistiske grupper og stater. Den siste 
utgaven knyttet til begge religioner er 
destruktiv og menneskefiendtlig, på samme 
måten som kristendommen har blitt brukt 
som argument for voldelig annektering av 
land, slaver og ressurser gjennom historien. 
Vår respekt for menneskeverdet i alle land 
må selvsagt også omfatte jøder og muslimer 
i Norge, men nå gjelder det de gjenlevende 
barna i Palestina, som daglig blir utsatt for 
fortsatt underernæring, kulde og drap. Stopp 
Israels folkemord, la barna leve!

PILEGRIMSVANDRING 
2. PINSEDAG
Pilegrimskomiteen, soknerådet 
og samarbeidspartnere ønsker i år 
velkommen til pilegrimsvandring måndag 
25. mai fra Nes kyrkje til Bø kyrkje. 

Følg med i aviser og på helsing.no 
nærmere våren.

Foto: Signe Vreim Østtveit
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SALMER PÅ PUB
Torsdag 15. januar var det invitert til Salmer 
på Pub på Bull Inn i Bøgata i Bø. Mange, 
svært mange, tok imot invitasjonen. Det var 
stapp fullt. Og det ble en fuktig kveld! De 
fleste kom i regnværet inn i lokalet med våte 
klær. Da blir det høy luftfuktighet!
Innerst i lokalet var scenen. Orkester med 
Jan Birger Akerhaugen (gitar), Knut Erik 
Hult (bass), Rune Brynsholmen (piano) 
og Martin Ytreland (trommer) ledet 
salmesangen sammen med forsangerne 
Janne Severinsen, Helene Haukvik og 
Kristin Tangen Tolo. Lydmann var Bjørn 
Lona. 

Den ene kjente og folkekjære salmen etter 
den andre ble sunget:
-	 Kristus er verdens lys
-	 Da Jesus satte sjelen fri
-	 Blott en dag
-	 O, bli hos meg
-	 Nærmere deg, min Gud
-	 Eg veit i himmerik ei borg
for å nevne noen. Folk ble oppfordret 
til å synge med. Vi så flere som fulgte 
oppfordringen.

Salmer på pub i Bø. Sangere og musikere var Janne Severinsen (f.v.), Kristin Tangen Tolo, Helene Haukvik og Jan Birger 
Akerhaugen. Skjult bak Jan Birger stå Knut Erik Hult. Martin Ytreland og Rune Brynsholmen var også med i orkestret.
Foto: Ivar Solbu
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Årsmelding for Sauherad og Nes sokn
Årsmeldinga er sett saman av rapportar frå dei ulike gruppene, derfor vil nokre delar være på bokmål, og andre på nynorsk. 

INNLEIING VED SOKNERÅDSLEIAR
Årsmeldingene gir oss anledning til å se tilbake på året som har gått, og til å rette blikket mot det som lig-
ger foran oss. Soknerådet har i 2025 jobba jevnt og trutt. Vi har hatt fokus på barn og ungdom, og ønsker 
at barna i kommunen skal ha et tilbud i menigheten fra de er små til de flytter ut hjemmefra. Vi har jobba 
med å styrke frivilligheten og finne møteplasser der alle generasjoner kan være sammen. Det kreves endel 
frivillige for å få ting til å gå rundt, og frivillighet er noe vi må jobbe mer med framover. Menigheten er et 
fellesskap av mennesker og en møteplass for store og små. Jeg vil rette en stor takk til ansatte, frivillige 
og alle som bidrar med tid, omsorg og kompetanse for at menigheten skal være et godt sted å være. 

Dette vil jeg framheve i året som har gått:
•	 Oppstart av søndagsskole i samarbeid med Bø sokn. Det er flere år siden det var søndagsskole i 

Sauherad og Nes. Det er gledelig at den er tilbake.  
•	 Ungdomsmøte i samarbeid med Sett ungdom og Sagavoll på menighetshuset. Gode tilbakemeldin-

ger, mange ungdommer samla og god stemning.
•	 Oppstart av «Gatekirka»  i Gvarv sentrum der vi møter folk der de er. Et lavterskeltilbud med en 

sosial møteplass og god prat. Diakoni i praksis. 
•	  Innvielse av cymbelstjerna på orgelet i Sauherad kirke første søndag i advent. Det er stas at vi er en 

av få kirker i landet som har en egen cymbelstjerne. Den gir en ekstra dimensjon til salmesangen og 
en høytidelig stemning med «lyd av himmel». 

•	 Arbeidet til det flotte koret vårt Midt Telemark Soul Children som bl.a hadde egen konsert med Lisa 
Børud før jul, i tillegg til egne konserter og opptredener på gudstjenester.

•	 KRIK tweens og KRIK ungdom som samler rundt 15-25 barn og unge på hver samling. 
•	 Flott misjonsfest på menighetshuset dette året også. Korsang, pølser, åresalg og mange mennesker 

i alle aldre. 
•	 Jubileumsfest for 50- og 60 års konfirmanter. En fest som blir satt veldig pris på. Mange gode 

tilbakemeldinger og flott opplegg!
Dette var noen få glimt av det som skjedde i 2025. Flere detaljer kan du lese om seinere i årsmeldingen. 

SOKNERÅD OG FELLESRÅD 2025
Soknerådsmedlemmer for Sauherad og Nes sokn
Helene Haukvik (leiar), Torunn Hesthag (nestleiar), Martin Ytreland, Åge Bjørnerud, Trond Magnus Haugen, 
Tone Haukvik Grave, Gunleiv Sæland, Janne Margrethe Severinsen og Anne-Inger Lunner (sokneprest). 
Varamedlemmer: Hanna Nyborg Storm, Ragnvald Børve Ask, Jens Hellek Findal og Renate Maria Øien.

Fellesrådetsrepresentantar frå Sauherad og Nes
Åge Bjørnerud (leiar), Trond Haugen, Torunn Hesthag (vara) og Tone Haukvik Grave (vara) Fellesrådet er 
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samansett av representantar for kommunen, Sauherad og Nes og Bø sokn. Angelika Faber Karsrud er 
kyrkjeverje for begge sokn. Kyrkjeverja har kontorplass både i Bø og på Gvarv.

LIKESTILLING, INKLUDERING OG MANGFOLD
De åtte faste plassene i soknerådet er besatt av fire kvinner og fire menn, mens på varaplassene finner vi to 
kvinner og to menn. Når det gjelder representanter til Midt-Telemark kyrkjelege fellesråd, er begge faste med-
lemmer fra soknerådet menn, mens begge vararepresentantene er kvinner i tillegg til at den faste plassen i 
fellesrådet for prest er besatt av vår kvinnelige sokneprest. Dermed er kjønnsfordelingen ivaretatt. 

Alle aktiviteter og tilbud i regi av Sauherad og Nes sokn er åpen for alle og tilrettelagt for både rulle-
stolbrukere og hørselshemmede. Diakonen jobber tett med Frivilligsentralen, Røde Kors og SKI om en 
ukentlig språkkafe for minoritetsspråklige. 
 I Sauherad og Nes sokn er det rom og respekt for mangfold, uavhengig av etnisitet, alder, kjønnsiden-
titet, funksjonsevne eller legning. Vi har ingen begrensninger når det gjelder tilgang til egne aktiviteter, 
styrende organer, verv eller stillinger som har sammenheng med ett eller flere diskrimineringsgrunnlag.

KIRKENE
Sauherad kirke fikk tildelt midler til et overordnet forprosjekt gjennom Kirkebevaringsfondet i april, 
og arbeidet ble igangsatt rett etter sommerferien. Rapporten vil foreligge i 2026, men de foreløpige 
resultatene ga grunnlag for å søke Kirkebevaringsfondet om et forprosjekt for nytt tak til Sauherad 
kirke. I denne søknadsrunden leverte vi også to søknader om forprosjekter for Nes kyrkje: ett knyttet til 
kalkmaleriene i koret og ett til utbedring av tårnet.

Nes kyrkjegard har fått nytt gjerde, og utover høsten ble en lekkasje i taket på Nes kyrkje utbedret.
Orgelet i Sauherad kirke ble før 1. søndag i advent utvidet med en cymbelstjerne, en vox-celeste-stem-
me og en rørstemme i svellverket.

STATISTIKK 	 2025	 2024	 2023	 2022	 2021
Døypte	 12	 20	 20	 22	 27
Konfirmerte	 25	 20	 32	 24	 29
Vigde par	 4	 12	 6	 7	 5
Gravlagte	 32	 37	 42	 36	 30
Inn-/utmeldte	 2/6	 3/4	 2/6	 0/8	 2/7
Gudstenesteframmøte	 3712	 2812	 3936	 3567	 2497
Antall gudstenester	 62	 61	 63	 61	 64
Innsamla offer	 199 595	 191.567	 201.367	 192.060	 127.888
- av dette til eige arbeid	 57 617	 59.096	 53.733	 73.584	 50.197
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GUDSTENESTEUTVALGET (GU) 
Medlemmer
Martin Ytreland (SR), Gunleiv Sæland (SR), Bruno Hageman (kantor) og Anne-Inger Lunner (prest)

Møter i utvalget
To møter, et i vårsemesteret og et i høstsemesteret. Utvalget har lagt gudstjenesteplan for semestrene, 
satt opp forslag til offerformål og diskutert ulike gudstjenesteformer. 

Klokkar og kyrkjevert
15 frivillige bytar på å være kyrkjevert og ønsker velkommen til gudstenestene, og 6 frivillige er 
klokkarar på dei ulike gudstenestene i kyrkjene våre.

MISJONSUTVALGET  
Medlemmer
Misjonsutvalget består av Janne Severinsen, Gerd Astrid Grøthe Blaasvær, Liv Merete Høie Rønning og 
Marianne Aune.

Møter i utvalget 
Det har vært tre møter. Kommunikasjon utover det har skjedd via meldinger og e-post. 

Misjonssøndagen 2. februar 
I år koblet vi sammen gudstjeneste og misjonsfest ved at gudstjenesten klokka 11 var på Nes menig-
hetshus. Det ble servert pølser med godt tilbehør etter gudstjenesten, som fortsatte med misjonsfest 
og basar, servering av kaker og musikk. Birgitte Bugaard Ørnes var med også i år, hun talte på guds-
tjenesten og viste bilder fra Thailand på misjonsfesten etterpå. På menighetshuset deltok folk i alle 
aldrer, og det var svært godt frammøte. Det kom inn kr. 22 725 til misjonsprosjektet. (inkl. offer). 

Nedleggelse av blomster ved Thord Bunkholts støtte
Bjørn Bunkholt Sæther la ned blomster ved Bunkholtstøtta, og holdt tale 1. pinsedag, 8. juni. Misjonsut-
valget arrangerte kirkekaffe etter gudstjenesten, som ble flyttet inn pga. utrygt vær. Mange var til stede 
både i gudstjenesten og ved støtta etterpå. 

Misjonsprosjektet
Vi støtter fremdeles NMS sitt prosjekt Fokus Thailand gjennom forbønn og økonomisk bistand. Inntek-
tene til Misjonsprosjektet var giverteneste på kr. 25 350, 4 offer på gudtenester kr. 18 460 og kollekt på 
Formiddagstreff kr. 6 058.  Formiddagstreff hadde også basar, der det kom inn kr. 12 337 til misjonspro-
sjektet. Til sammen blir dette kr. 78 905. 

Gvarv og Gunheim misjonsforening
Gvarv og Gunheim Misjonsforening har møte den fyrste måndagen i kvar månad på Nes Menighetshus 
utanom juli og august. Det er andakt, kaffepause og misjonsstoff. Misjonsofferet går til Israelsmisjon og 
Det Norske Misjonsselskap. Ein gong i året går det til Nes Menighetshus. Det er godt frammøte.
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KIRKEMUSIKALSK UTVALG 
MIDT-TELEMARK KYRKJELEGE KULTURUTVALG 
Utvidelse av orgelet i Sauherad kirke
Sommeren 2025 fikk vi en pengegave pålydende kr 249 000 fra Sparebankstiftelsen DNB, som gjorde 
det mulig å utvide orgelet i Sauherad med en cymbelstjerne, voix celeste og obo. Kåre Nordstoga var 
konsulent og Ryde og Berg hadde ansvaret for utvidelsen. På første søndag i advent 2025 (30. novem-
ber) kunne vi invitere til innvielseskonsert, med Kåre Nordstoga, barnekor, allsang og mange lokale 
musikere. Ca. 149 var til stede. Etter konserten var det kirkekaffe med ‘cymbelstjernekake’. En flott fest 
for alle som var der.

Salmekveld, søndag 23. mars
I Nes kyrkje, sammen med Lise Mette Møllerbråten (sopran), Ferdinand Wyller (cello-basso continuo), 
strykere og forsangere. Utgangspunktet var Davidsalmer komponert av C. Huygens. Ca. 60 til stede. 

Kveldsbønn i Nes kyrkje
Henrik Ødegaard har arrangert dette fast en torsdagkveld i måneden unntatt juli/august. Til sammen 
var ca. 150 mennesker til stede.

Norsjø kammermusikkfestival, avslutningskonsert ‘Nyskapende i Nes’
Lørdag 03.mai kl. 19.00 i Nes kyrkje. Ca. 69 mennesker var til stede.

Musikk og lyrikk
Ivar Solbu (diktlesning), Johannes Sundsvalen (hardingfele) og Bruno Hageman (orgel og piano) i Eple-
festhelga, lørdag 28.september kl. 10.00. Ca. 85 var til stede.
Orglene og pianoene i kirkene er heldigvis i god stand. Stillingen som kantor er fremdeles 70% i Sauhe-
rad og Nes sokn.

MIDT-TELEMARK SOUL CHILDREN OG SOUL KIDS
Leiarar
Martin Ytreland, Jenny Brynsholmen, Rune Brynsholmen og Janne M. Severinsen. 
Jenny Brynsholmen slutta sommaren 2025. Foreldra deler på kjøkkentenesten, med servering av mat i 
etterkant av øvingane

Aktiviteter
Rundt 30 born fordelt på 2 kor øver anna kvar veke på Nes menighetshus. Kora syng varierte songar, 
mange eigenskrivne, men også frå andre Soul Children-kor eller liknande. Litt forandringar dette året 
da mangeårige dirigent for Soul Children, Jenny Brynsholmen, gav seg våren 2025. Det er gjort nokre 
endringar hausten 2025; Janne M. Severinsen leiar begge kor. Kora øver 60 min. etter kvarandre, og 
møtast til ein liten snacks. Høgdepunkt er sommarkonserten, Eplefesten og jolekonserten. På jolekon-
serten song kora saman med Lisa Børud og det blei samla inn pengar til Misjon uten grenser. Fullsett 
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sal på Nes menighetshus. Koret deltok også på Soul Children Festivalen - der Midt-Telemark stod på den 
store scena saman med to andre telemarks-kor i Spektrum! 
Gjennom året har koret sunge på 4 gudstenester. 

KIRKELIG UNDERVISNING OG LÆRING
DNK endra i 2024/25 nemninga «trusopplæring» til Kirkelig undervisning og læring.

Barne- og ungdomsutval
I barne- og ungdomsutvalet sit Åsne Gotehus Køhn og Per Inge Bergem Haaland (begge frå staben) samt 
Helene Haukvik og Ragnvald Børve Ask frå soknerådet. Dei har eit ønske om å få inn nokre fleire. Signe 
Vreim Østtveit har fortsett oppgåver i forhold til administrasjon av trusopplæringa.
Det har vore 6 møter i utvalet (inkludert 2 felles møter med utvalet i Bø). Utvalet har særleg hatt fokus 
på å arbeide mot at alle aldersgrupper 0-18 har eit tilbod.

2-årsbok
Vi har også i år samarbeid med Bø sokn om denne utdelinga. Vi arrangerte ein sanggudsteneste i Bø 
kyrkje ein torsdag ettermiddag i starten av juni, der 2-åringane frå begge sokn blei invitert og fekk 
Sangboksen «Takk min Gud for leken». I forkant av gudstenesten blei det servert ein enkel middag

4-årsbok
4-årsboka blei delt ut på ein felles familiegudsteneste for Sauherad og Nes, og Bø sokn på Nes menig-
hetshus ein torsdag ettermiddag midt i oktober. I forkant av gudstenesten blei det servert ein enkel 
middag. 

4-årsklubb
4-årsklubben var også felles med Bø, og hadde 3 samlingar på Nes Menighetshus i oktober /november. 

6-årsbok og skattejakt
Skattejakt for 6-åringar med utdeling av 6-årsbok på våren blei gjennomført i forkant av, og i ein gud-
steneste i april. Dette er nå også eit felles tiltak med Bø sokn, og går for seg i Nes kyrkje.

Tweens fredagsklubb
Våren 2025 var det tilbod for 4.-7.-klasse på Nes menighetshus etter skulen, frå 13.30-16.30 annankvar 
fredag (7. mars – 23. mai). Tilbodet var felles for elevar frå Gvarv og Bø. Bø-elevane blei henta med buss 
til og frå. Totalt 27 born innom, 11 av desse frå Gvarv. I løpet av semesteret var det 6 frivillige involvert (3 
av dei var minoritetsspråklege). 

Hausten 2025 blei tilbodet flytta til Bø, da det ikkje var frivillige frå Sauherad. Tilbodet er fortsatt felles 
for elevane i kommunen, og elever frå Gvarv har tilbod om skyss til Bø. Berre 1 elev frå Gvarv har vore 
med i haust. Maria Pinchuk frå Ukraina er tilsett i 10% for å leie tilbodet, under rettleiing frå diakon.
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Mesternes Mester
Mesternes Mester blei ikkje arrangert i 2025 då det har vore tidlegare trusopplærer Signe Vreim Østtveit 
som har drive dette. Barne -og ungdomsutvalet i Sauherad og Nes har utfordra KRIK Midt Telemark til å 
ta ansvar for arrangementet. Mesternes Mester er eit samarbeid mellom Sauherad og Nes og Bø sokn, 
og det er fortsatt eit ynskje om å arrangere dette igjen.

Besøk av skule og barnehage
Før jul kom barnehagar og skuleklasser på besøk i kyrkja. Staben laga ei variert og innhaldsrik jule-
vandring. Det blei eit flott møtepunkt med barn og unge i bygda vår.

KRIK Midt-Telemark 
KRIK Midt-Telemark er eit lågterskeltilbod for tru og idrett for heile familien. 
FamilieKRIK er for alle aldersgrupper 1. sundag i månaden ute eller inne etter vær og årstid. Eige styre. 
Mellom 30-50 barn har vore innom samlingane i løpet av året.
KRIK Tweens er for 3.-7. klasse med aktivitetar i gymsalen på Sagavoll fredagar etter skuletid. I 2025 har 
det vore 12 samlingar med i gjennomsnitt 12 barn. Leiast av Ragnvald Ask, saman med Sagavoll-elevar.
KRIK Ungdom for 7.-10. klasse har samlingar på Sagavoll og/eller ulike aktiviteter gjennom året (sti-syk-
ling, ishockey, ski, leik ++). I 2025 har det vore 6 samlingar med 10-15 i ungdommar i gjennomsnitt. 
Leiast av Ragnvald Ask med 4 frivillige.

SETT Ungdom
Sett Ungdom er ein ungdomsklubb med kristen profil, open for alle frå 7. klasse og oppover. Vanlegvis 
vert samlingane haldne på Bø bedehus, pluss 2-3 turar i året. Dei har bl.a. hatt Mission Impossible på 
Jønnbu, bading/aktiviteter i Gullbring, ungdomsgudsteneste, Stratego, volleyball, filmkveld, Extre-
me-Gjemsel, bowling/lasertag/shuffle/karaoke, aktivitetsdag på Sagavoll folkehøgskule, tur til Tusen-
fryd, sommaravslutning/wakeboard på Norsjø, bowling og julebord på Jønnbu.
Sett har eige ungdomsstyre, og har i tillegg fleire frivillige vaksne med. 12 samlingar, 83 betalande 
medlemmer og ca. 50 ungdommar på kvar samling.

Søndagsskule
Søndagsskulen er starta opp igjen i samarbeid med Bø sokn. Det er 4 leiarar frå Sauherad og Nes, 
og 4 fra Bø som samarbeider om å ha søndagsskule i de ulike kapella og på menighetshuset. Det er 
søndagsskule like mange søndagar i kvart sokn.

KONFIRMANTARBEIDET  
Konfirmantåret
Kullet som ble konfirmert i september 2025, startet konfirmasjonsundervisningen i desember 2024. 
Det er kapellan Per Inge B. Håland som har hatt hovedansvaret i samarbeid med sokneprest Anne-Inger 
Lunner. 
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Opplegg
Består av ca. 30 timer lokalt som fordeler seg på undervisning i kirkene og på menighetshuset, samt 
deltagelse i gudstjeneste som ministranter, deltagelse på konfirmant-treff i Seljord og Fasteaksjonen. 
De resterende 30 timene skjer i forbindelse med leir. Konfirmantene har også anledning til å velge 
Pilegrimskonfirmant med pilegrimsturer noen lørdager i vårsemesteret. 

Konfirmasjonsleir og konfirmasjon
I uke 27 var det konfirmasjonsleir på Gjennestad videregående skole. I september var det samtaleguds-
tjeneste og fest på menighetshuset, og tre høytidelige konfirmasjonsgudstjenester. 
Det er god oppslutning om kirkens konfirmasjonsarbeid.
I høst har det på vegne av soknerådet blitt satt ned en gruppe som skal jobbe videre med konfirmantar-
beidet.
Takk til stab og råd for hjelp og samarbeid. Takk til forsatte som bidrar på ulike måter.

DIAKONI 
Diakon har jobba 100% sidan januar, og har frå oktober 2025 hatt 20% ulønna omsorgspermisjon. 
Diakoniutvalet
Diakoniutvalet har bestått av Sigrid Haukvik, Torun Hesthag (representant frå sokneråd), Målfrid Nygård 
Laskemoen og diakon Åsne Gotehus Køhn. Det er ynskje om eit par til inn i utvalet.

Sorggrupper 
Våren 2025 var det tilbod om Bålprat – ei sorggruppe rundt bålet. Det var ikkje nok deltakarar til å 
starte opp.
Oktober 2025 gav diakon i Sauherad i samarbeid med diakon i Vest Telemark, Eilev Erikstein, tilbod om 
eit døgns sorggruppevandring i Fyresdal med overnatting på turisthytte. Ikkje gjennomført grunna for 
få påmeldte. 
I desember 2025 var det nok påmeldte til å starte opp sorggruppe. Gruppe startar opp januar 2026 med 
7 påmeldte. 

Minnegudsteneste 
Laurdag 1. november var det minnegudsteneste i Nes kyrkje i forbindelse med Allehelgensdag. Pårøran-
de til dei som har vore gravlagt siste året var særleg invitert. Her blei alle dei som var gått bort nemnt 
med namn og tent lys for. Det var ord og musikk til håp og trøyst. Prest, diakon og organist deltok.

Språkkafé
Språkkafé på Kjernehuset har blitt ein godt etablert aktivitet i det diakonale arbeidet. Det er eit tilbod som 
retter seg mot minoritetsspråklege, og er eit samarbeid mellom Sauherad og Nes sokn, Sauherad frivillig-
sentral og Røde Kors. Det er også naturlig dialog til Senter for inkludering og kompetanse i kommunen for 
rekruttering. Språkkaféen følgjer skuleåret, og har samlingar kvar måndag, kl. 18:00-19:30 på Kjernehuset. 
Det er mellom 6-10 frivillige med, og talet på deltakarar varierer frå 2-20. Arbeidet er leia av diakon.
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Institusjonsandakter
Kvar 3. veke, tysdag og torsdag formiddag har prest eller diakon, saman med kantor, vore på besøk på 
Furumoen, Furuheim eller Bygdeheimen med forkynning og song. 

Kommunalt kriseteam
Diakon sit i kommunalt kriseteam saman med representantar frå ulike arbeidsfelt i kommunen. Det er 
møte kvar månad, nokre fagsamlingar gjennom året og ev. utrykking ved akutte kriser. Nokre av dei 
utsette er følgt opp med samtaler av diakon i etterkant.

Sjelesorg og samtale
Både sokneprest og diakon har vore tilgjengelege for sjelesorgsamtaler gjennom året. Det er gjennom-
ført mange samtaler både på kontoret, institusjonar og på heimebesøk. I tillegg blir det gjennomført 
samtaler i forkant av gravferd, dåp og vigsler. Det har vore gjennomført totalt 55 samtaler.

Kirkens SOS i Telemark
Medlemmer i kyrkjelyde  er med i arbeidet til Kirkens SOS, både som frivillige medarbeidarar og i 
styrande organ. Diakon sit i ressursgruppa til Kirkens SOS i øvre Telemark, og det er eit samarbeid med 
kyrkjelyden sitt diakoniutval. Kirkens SOS sitt vaktrom i øvre Telemark er på Nes menighetshus.

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon
Den årlege fasteaksjonen ble gjennomført i april. Konfirmantane deltok i aksjonen. Totalt kom det inn 
kroner 56768.- i bøsser, på vipps og som offer. 

Fredagspizza 
Måltidsfellesskap med pizza på menyen. Når maten er unnagjort, er det kaffi og prat for dei vaksne og 
samling med andakt og leik for familien. Dette er både fellesskapsbyggjande og sosialt. I hovudsak har 
det kome småbarnsfamiliar. Tilbodet er eit samarbeid med Bø Normisjon som har same opplegg, slik 
at det er eit tilbod kvar 14. dag på Nes menighetshus og Bø bedehus. Samlingane på Nes menighetshus 
leiast av 6 frivillige familiar på Gvarv.

Stikk innom – kyrkja i gata 
Frå mai til desember har den diakonale møteplassen «Stikk innom» vore i drift, som eit prøveprosjekt. 
Eit diakonalt samarbeidsprosjekt mellom soknet og Sauherad diakoniforening, med formål å tilby ein 
lågterskel og inkluderande møteplass der ein kan kome og slå av ein prat. Kyrkja ynskjer og vera ein 
positiv bidragsytar i lokalsamfunnet. Stikk innom har vore open onsdag til laurdag alle veker frå 11-17/19. 
Det er frivillige (ca. 10) som er vertskap. 3 ukrainarar har hatt språkpraksis, 1 deltakar har hatt arbeids-
praksis via NAV og 3 ungdommar med minoritetsbakgrunn har hatt løna sommarjobb. Det er søkt om 
pengar til prosjektet på ulike måtar, samt oppretta giverteneste. Prosjektet har gått med overskot i 
2025.
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Stikk innom har kafé med sal av bl.a. kaffi/te og kake/vaflar, sal av nye/brukte varer, brusteinskors for 
bøn/lystenning, og ulike arrangement gjennom året:
-	 månadlege minikonsertar med open kafé (5stk)
-	 månadleg sy/strikkeverkstader (3 stk.)
-	 Deltaking og program på Eplefesten 
-	 Førjulskveld i samarbeid med Cafe mama/flyktningtenesta

Meningen med meg
Soknerådet ønska å teste ut Den norske kyrkja sitt samtaletilbod for ungdom, «Meningen med meg». 
Samtaleopplegget gjev ungdommar rom til å snakke saman om identitet, meining og følelsar. Det var 
gjeve tilbod for 8. klasse ved Gvarv skule om 6 samlingar i oktober og november etter skulen, med 
gratis mat. Tilbodet er leia av diakon saman med frivillig Tove Tengesdal. Dei informerte om tilbodet i 
skuleklassane. Det blei ikkje nok påmeldte til å starte opp.

Frivilligsamling
Etter ynskje frå sokneråd og stab om å arbeide vidare med frivillighet i kyrkjelyden, blei det arran-
gert ein felles samling for sokneråda i Sauherad og Nes og Bø. Kyrkjeverje, prest og diakon var med. 
Samlinga var på Nes menighetshus 28. oktober, med felles måltid. Silje Sjøtveit, diakon og leiar for 
NMS Frivillighet snakka om «Korleis auke frivillighet i kyrkja vår». Samlinga var meint å inspirere og 
konkretisere arbeidet vidare.

Diakonikveld med Henrik Syse
I samband med markeringa av Verdsdagen for psykisk helse, arrangerte diakoniutvalet i Sauherad og 
Nes, diakoniutvalet i Bø og Kirkens SOS ein diakonikveld 13. oktober med Henrik Syse. Syse er bl.a. .fi-
losof og forfattar, og snakka om «Å ta vare på kvarandre i ein tid der så mykje forandrar seg». I tillegg 
var der musikalske innslag, panelsamtale, prat rundt borda med kringler og kaffi, samt fellessong. 180 
menneske var til stades.

Mannskveld med Chosen 
Annankvar måndag kveld er menn i alle aldrar invitert til samling på Nes menighetshus. Saman ser dei «The 
Chosen», som er ein dramaserien som skildrar Jesu liv og teneste, sett gjennom augo til menneska som møt-
te ham. Kaffe, prat og fellesskap. Blir leia av frivillig Martin Ytreland. 7 samlingar i 2025, mellom 15-10 til stades.

Spalte i Bø blad
Diakon og prest er bidragsytarar i Bø blad der Kyrkja i Midt Telemark har fast spalte. 

Formiddagstreff på Nes menighetshus 
Det er gjennomført 18 treff i 2025 med totalt 896 frammøtte, altså et gjennomsnittlig frammøte på 50. 
Samlingene holdes andre og fjerde tirsdag i måneden, og hver samling har tre hovedelementer: et tema, 
andakt og god tid til mat og prat.
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Temaene har stor spennvidde. Aller størst frammøte var det på treffet der Per Otto Romøren fortalte 
om Elg-Johansen (Edvin Johansen). Ellers har vi vært innom klima, bistand, gatefotball, påskesanger, 
musikk og demens, kunst og kultur, Hans Nielsen Hauge, historie og mye annet. Det er samla inn og 
videresendt penger til Kirkens Nødhjelp, Frelsesarmeen, Sagavolls Øst-Asia-aksjon, Sjømannskirken og 
menighetens misjonsprosjekt i Thailand.

Tre grupper deler på oppgavene på kjøkkenet. Kirkekontoret tar seg av regnskapsføringen, og Ivar 
Solbu ordner med program og leder samlingene.

MENIGHETSBLADET HELSING TIL SAUHERAD OG NES
Redaksjonskomité: Tom Arne Møllerbråten, Hanna Nyborg Storm, Tora Skjerkholt Aarnes, Anne Inger 
Lunner (prest) og Signe Vreim Østtveit (menighetssekretær)
Helsing kom ut med 4 nummer i 2025.

Helsing distribueres til alle husstander innenfor Sauherad og Nes sokn, og har i tillegg en del uten-
bygdsabonnenter. Siden høsten 2024 har Helsing blitt distribuert gjennom dugnad fra frivillige i menig-
heten. Det er 41 frivillige som deler på 29 roder og 2300 blad. Dagens distribusjon fungerer greit, men vi 
kunne gjerne hatt noen flere med til å distribuere bladet da enkelte roder er store.
Bladet har tre hovedinntektskilder: gaver, offer i kirkene og annonser. Takk til alle som bidrar!

NES MENIGHETSHUS
Nes Menighetshus er fortsatt et viktig samlingssted for soknets aktiviteter. Formiddagstreffene, Soul 
Children, misjonsforeningen og flere andre har jevnlig sine arrangementer i Nes menighetshus. I 
tillegg kommer gudstjenester, møter og store deler av konfirmantarbeidet. Kirkens SOS er fortsatt fast 
leietaker i underetasjen i tillegg til soknets kirkekontor. Det er også noe utleie til møter, selskaper og 
minnesamvær.

Nes Menighetshus offisielle navn er fra 2025 «Nes Menighetshus STI». Styremedlemmer er Johannes 
Sand, Gunleik Berget, Aud Berit Tangen, Trond Magnus Haugen, Sverre Blaasvær, Målfrid Nygård Laske-
moen og Gudmund Høvik.

Både styret for Stiftelsen Nes Menighetshus og Sauherad og Nes sokneråd er stadig godt fornøyd med 
hvordan samarbeidet fungerer med drifts- og leieavtalen. At daglig leder på kirkekontoret har sin 
arbeidsplass på menighetshuset og følger opp med daglig tilsyn og utleie er svært viktig.

Dugnadsinnsatsen har også i 2025 vært stor. Vi takker for all frivillig innsats, som ukentlig vask, tilsyn, 
vårdugnad, maling, beising, styrearbeid, regnskapsføring, branntilsyn og ikke minst fast givertjeneste. 
Regnskapet for Nes menighetshus i soknerådets regnskap 2025 viser et lite underskudd. I Nes 
menighetshus STI sitt regnskap er omløpsmidlene i 2025 økt med kr 30 283. I perioden 2020-2025 er 
omløpsmidlene redusert med kr 88 531. 
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ØKONOMI OG REGNSKAP
Sauherad og Nes sokn hadde i 2025 et samlet mindreforbruk på 91 748 kroner.
Flere av soknets virksomhetsområder er i stor grad finansiert gjennom gaver og offer, noe som gjør det 
krevende å budsjettere presist. Dette medfører naturlige budsjettavvik i løpet av året. Nedenfor følger 
en oversikt over de viktigste budsjettavvikene og årsakene til disse:

Trosopplæring har et mindreforbruk på 9 773 kroner, som skyldes noe lavere aktivitetsnivå enn 
planlagt.

Diakoni har et mindreforbruk på 68 387 kroner. Den største forskjellen gjelder etableringen av Gatekyr-
kja, som ble gradvis bygget opp utover sommer og høst. Enkel servering, bruktsalg og gaver viste seg å 
gi bærekraftige inntekter.

Kultur har et mindreforbruk på 9 639 kroner. Finansieringen skjer gjennom overføring fra fellesrådet og 
inntekter/gaver i forbindelse med konserter, som var godt besøkt.

Konfirmantarbeid viser ikke vesentlige avvik, med et merforbruk på 18 108 kroner, mot et budsjettert 
merforbruk på 16 000 kroner.

Helsing har et svakere resultat enn budsjettert, med et mindreforbruk på 10 127 kroner, mot et budsjet-
tert mindreforbruk på 20 000 kroner. Både utgifter og gaveinntekter er relativt stabile, men en nedgang 
på annonsesiden forklarer differansen.

Nes menighetshus har et merforbruk på 15 049 kroner, mot et budsjettert mindreforbruk på 7 500 
kroner. Avdelingen er en stor og variabel budsjettpost. Vi ser en tendens til svikt i utleieinntektene, 
samtidig som kommunale avgifter har økt.

Pilegrimsvandring har et mindreforbruk på 7 133 kroner. Arrangementet hadde ingen utgifter i 2025 og 
inntekten er lik resultatet som er gaver og offer på arrangementsdagen.

Formiddagstreff har et mindreforbruk på 14 315 kroner, mot et budsjettert mindreforbruk på 7 000 
kroner. Tallene varierer naturlig fra år til år, avhengig av oppslutning og årets offerliste. I 2025 var det 
en liten økning i offer til eget bruk.

Soknerådsarbeid viser et mindreforbruk på 5 531 kroner, mot et budsjettert merforbruk på 24 500 
kroner. Et planlagt arrangement for frivillige i soknerådets regi ble avlyst til fordel av et samarbeids-
arrangement under Verdensdagen for psykisk helse. Økte renteinntekter bidro også til et langt mer 
positivt resultat.
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OVERSIKT OVER FOND
S: Bundet fond musikalsk arbeid (Kantoriet)	 -64 334,69
S: Bundet fond Sauherad kirke (G.T Røste)	 -102 513,46
S: Bundet fond Barne og ungd.arbeid	 -158 619,77
S: Bundet fond arbeid i Nes krk. (barn og ung)	 0,00
S: Bundet fond Nes menighetshus	 -47 903,45
S: Bundet fond Pilegrimsvandring	 -2 841,85
S: Bundet fond Helsing	 -75 975,77
S: Bundet fond kirketekstiler	 -208 959,71
S: Bundet fond Diakoni	 -68 077,12
S: Bundet fond diakonalt ungdomsarbeid (Guri Sunde)	 -565 472,40
Disp.fond Menighetsråd	 -273 935,70

TAKK TIL TILSETTE OG FRIVILLIGE!
Årsmeldinga viser at Sauherad og Nes sokn er ein rik kyrkjelyd med store menneskelege ressurser. 
Utan alle dei frivillige ville dei fleste aktivitetene våre ikkje blitt gjennomført.  Stor takk til alle, 
både frivillige og tilsette for innsatsen i året som har gått.  

ÅRSMØTE
Fjorårets årsmøte var 16. mars 2024 kl. 18.00, rett etter gudsteneste på Nes menighetshus.

Årsmeldinga for 2025 er ikkje godkjent ennå, men blir behandla i sokneråd 24. februar 2026. 

Årsmøtet for Sauherad og Nes sokn blir søndag 12. april kl.18.00,
 rett etter gudstenesten kl. 17.00. 
Begge er på Nes menighetshus.
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BILDEGLIMT

Flott natthimmel på julekvelden. Foto: Anne-Inger 
Lunner

Moro med julevandring med barnehagene. 
Foto: Anne-Inger Lunner

Demenskoret hadde også i år ein flott konsert i januar 
med musikere og gjester. 

God stemning på julefest på Sagavoll. 
Foto: Anne-Inger Lunner
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Lisa Børud deltok på julekonserten med Soul Children og 
Kids i desember.

6. desember besøkte Johanne Møllerbråten "Stikk inn-
om", og gav de frammøtte en nydelig opplevelse i desem-
bermørket! Johanne er fra Gvarv, men bosatt i Oslo. Hun 
er sanger og låtskriver. Den første lørdagen i hver måned 
er det gratis minikonserter på Stikk innom klokka 12, og 
dette var fjerde konsert. Foto: Ivar Solbu

Det var stor stemning og mange flotte utkledningar på 
karnevalsgudstenesten i februar. 

BILDEGLIMT
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Tirsdag 10. mars 2026 kl. 11.00 – 13.00
Arne Lande: Fortellinger fra Setesdal.

Tirsdag 24. mars 2026 kl. 11.00 – 13.00
Halvor Kleppen: Hjuksebø 1950, - om den store togulykka.

Tirsdag 14. april 2026 kl. 11.00 – 13.00
Gunhild Aarnes Isene og Olav Skjeldal forteller om livet på Årnes brygge, - i fortid, 
nåtid og framtid.  

Tirsdag 28. april 2026 kl. 11.00 – 13.00
Sverre Vik fra Misjonsalliansen kåserer: Misjonsalliansen, - fra tro til handling. Kollekt til 
Misjonsalliansen.

Tirsdag 12. mai 2026 2026 kl. 11.00 – 13.00
Geir Frivold: Bevar ditt hjerte.  Hjertelegen belyser temaet fra flere vinkler.

Tirsdag 26. mai 2026 2026 kl. 11.00 – 13.00
Inger Marie og Svein M. Skalvik forteller om salmedikteren Matias Orheim: Den blinde 
sjåaren. 

PS! Ønsker du å få SMS-påminning om Formiddagstreffene: Si fra til Ivar S  (932 85 202)

Velkommen til Formiddagstreff  på Nes menighetshus.  Vi serverer god mat, det er andakt, 
god tid til å prate sammen, og vi har dagens tema. På samlingene er det kollekt.

FORMIDDAGSTREFF
NES MENIGHETSHUS 
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Søndagsskolen – mer enn du tror

Finn Finn 55 feil feil
Desse to bilda er nesten heilt like. Klarar du 
å finne 5 feil på det eine bildet?

– Mamma sa eg 
måtte velje mellom 
skulen og fotballen.
– Det var då kjipt!

– Ja, eg saknar 
klassen litt.

Vits:Vits:

Vits:Vits:

LabyrintLabyrint
Sakkeus var ein av dei som møtte 
Jesus då Jesus gjekk omkring på
jorda. Hjelp Sakkeus 
med å finne vegen 
gjennom 
treet.

Teikning: Trevor Keen

Gi bladet Barnas 
til eit barn du er glad i!

Desse oppgåvane er 
henta frå bladet.

Bestill abonnement 
på sondagsskolen.nosondagsskolen.no 
eller 22 08 71 00 22 08 71 00

C Q W X Z

Det mystiske agentalfabetet:

Bruk agentalfabetet for 
å tolke meldinga.

Hemmeleg melding Hemmeleg melding 
til agentartil agentar

– Driv du med sport?
– Ja, eg speler sjakk.

– Det blir du vel ikkje sliten 
av!

– Jo, eg blir heilt matt. Teikningar: Asbjørn Tønnesen
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GLIMT FRA FORMIDDAGSTREFFENE 
PÅ NES MENIGHETSHUS

På Formiddagstreffet 11. november var 
det besøk av Asbjørn Tolo. Han er rektor 
på Sagavoll folkehøgskole.  Han snakket 
om Folkehøgskolen i nåtid og framtid.  I 
Norge er det i 2025 6035 elever totalt i 
folkehøgskolene. Sagavoll har vel 100 elever, 
og de har motto: Tid for Liv.  «Vår oppgave 
er å bygge mennesker», sa Asbjørn. Han 
orienterte om den nye folkehøgskoleloven, 
som er satt i verk i 2025. Skoleslaget er i 
stadig utvikling og forandring, men «bare 
former går tapt, kjernen står fast».

Andre treff  i den måneden var 25. november.  
Da hadde vi besøk av Ingebjørg og Terje 
Hærås fra Skien. Som pensjonister har de 
vært ute flere turer for Sjømannskirken, og 
særlig i Pattaya i Thailand.  De fortalte om 
byen, og om kirkens arbeid. Pattaya er preget 
av sexindustri og mye kriminalitet. I byen 
bor mange som Ingebjørg og Terje omtalte 
som relasjonsflyktninger, - mennesker som 
har forlatt tidligere forhold i for eksempel 
Norge, for så å «gjemme» seg i Thailand. 
Sjømannskirken driver et stort sosialt og 
diakonalt arbeid for å hjelpe mennesker.  
På dette Formiddagstreffet ble det 
samlet inn kr. 6.058,-  til vår menighets 
misjonsengasjement i Bangkok i Thailand.

På alle Formiddagstreff  er det utsøkt 
servering. Tre grupper deler på oppgavene 
med innkjøp, smøring av smørbrød, 
pynting og dekking, servering, rydding og 
oppvask. På bildet er det (fra venstre) Inger 
Johanne, Gunhild, Kari, Anne og Anne som 
presentere dagen høye smørbrød.

På siste Formiddagstreff  før jul, 9. desember, 
var Ingvill Buen Garnås på besøk. Hun 

fortalte litt om bakgrunnen for Draumkvedet: 
Norges mest kjente middelalderballade. Olav 
Åsteson la seg til å sove på julaften, og våknet 
ikke før 13. dag jul, - 6. januar. I søvnen var 
han i dødsriket, der han oppnådd en innsikt 
i menneskers skjebne etter døden, som er få 
forunt i levende live. 
Ingvill sang, i tillegg til Draumkvedet, også 
flere Solbønner fra Vest-Telemark.

Formiddagstreffjuletrefesten 5. januar ble 
en sann fest.  Flere ringer rundt juletreet! 
Utsøkt mat: snitter og fersk julekake, og 
skikkelig basarstemning med salg av årer.  
Aslaug Momrak Langkås og Bruno Hageman 
framførte nydelig sang og musikk, og tidligere 
biskop i Tunsberg Per Arne Dahl holdt 
festtalen. Han ga oss både julesalme av Odd 
Børresen og juledikt av Jens Bjørneboe.  - 
Hvorfor er det så vanskelig å innrømme 
sårbarhet, spurte Dahl, og siterte Inge 
Lønning: Viktigere enn å ta seg sammen, 
er å ta imot.  - Gud har aldri lovet fravær 
av lidelse, men han har lovet nærvær i all 
lidelsen.  

Igjen var mange mennesker samlet til 
Formiddagstreff  tirsdag 20. januar, til «The 
Family Sundsvalen-show». Øyvind spilte både 
Grieg og Choplin, og sammen med onkel 
Johannes spite de Myllargutens brudemarsj 
og Sølvbruda. Ingebjørg (Sundsvalen Dale) 
fortalte om livet ved Dalsvatn stasjon de siste 
60 årene, og Hans fortalte historier.  

På Formiddagstreffet 10. februar var det 
besøk av både Tanta til Beate og Stilleste gutt 
på sovesal 1. Ragnar Sør Olsen (sang og gitar) 
og Trond Villa (fiolin og mandolin) framførte 
tekster av Lillebjørn Nilsen. 



NR 1  •  MARS  2026 41

Rektor Asbjørn Tolo Aslaug Momrak Langkås

Snitter av beste kvalitet. F.v.: Hans, Ingebjørg, Johannes og Øyvind Sundsvalen

Ingebjørg og Terje Hærås Per Arne Dahl

Ingvill Marit Buen Garnås Trond villa (t.v.) og Ragnar Sør Olsen
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Oppmøte søndager kl. 10 og onsdager kl. 18 (17 etter sommeren) på Gvarv stasjon, samkjøring derfra.
Oppmøte sankthans kl. 18 og til julekosen kl. 11-14 på Kraftlaghytten ved Dyrud Damtjønn, ikke samkjøring.

Jeg legger ut beskrivelse av hver tur på facebook noen dager før turen.  Det er gratis å være med på tur, men 
vi spleiser på bensinpenger til de som kjører.	 Toril Knutson, leder

Turene er åpne for alle, og vi har et 
åpent, inkluderende og koselig turmiljø 
som jeg tror du vil trives i.  
Bli med oss på tur og bli sprekere, 
oppdag nye turmål og få nye venner!

Onsdag 15. april	 Lia Gruve.............................................................Pål Toreid ............................(9018-0362)
Onsdag 22. april	 Brattingsborg......................................................Bjørn Koslung ...................(9134-1002)
Søndag 26. april	 Kyststien ved Langesund.................................Anne Underberg ...............(9761-4264)
Onsdag 29. april	 Tveitanhola, utsikt..............................................Anne Berget .......................(9774-9987)
Onsdag 6. mai	 Harpås ved Nomevann....................................Turi Strand .........................(9589-3304)	
Søndag 10. mai	 Breisås...................................................................Nils Olav Haugen .............(9754-8259)
Onsdag 13. mai	 Nesodden, Odden brygge...............................Jens Findal ..........................(9015-2355)
Onsdag20. mai	 Ryntveit (drapsstedet)........................................Anne Berget .......................(9774-9987)
Onsdag 27. mai	 Hjuringdeila.........................................................Steinar Sæland ....................(9083-3840)
Søndag 31. mai	 Himingen.............................................................Herdis Toreid .....................(4826-8069)
Onsdag 3. juni	 Åsland gård i Drangedalsheia..........................Solveig Magnussen ...........(9007-2107)
Søndag 7. juni	 Månetjønnene.....................................................Steinar Sæland.....................(9083-3840)	
Onsdag 10. juni	 Vardåsen fra Damtjønn....................................Pål Toreid ............................(9018-0362)
Onsdag 17. juni	 Fra Evju................................................................Guro Fosstveit 
Søndag 21. juni	 Åmotsdal, fint vann...........................................Solveig Magnussen ...........(9007-2107)		
Tirsdag 23. juni 	 Sankthans på Kraftlaghytta..............................Styret
Søndag 9. august	 Østerholtnatten på Svenseid...........................Turi Strand .........................(9589-3304)	
Onsdag 5. august	 Seterdalen, Sauherad..........................................Toril Knutson ....................(9175-3316)
Onsdag 12. august	 Folkestien langs Bøelva.....................................Anne Underberg ...............(9761-4264)
Søndag 23. august	 Maskat fra Roheim............................................Astrid Roheim ...................(9288-8576)
Onsdag 19. august	 På tur med Aud Inger.......................................Aud Inger Slemmelid........(9181-6967)
Onsdag 26. august	 Ut på tur i det blå...............................................Anund Lindheim ..............(9957-7900)
Søndag 6. september	 Narefjell................................................................Anne Ripegutu ..................(4685-0702)
Onsdag 2. september 	 Tyttebærtur, Fugleleiken...................................Audun Grane .....................(4814-9950)	
Onsdag 9. september	 Fra Åsjordet til Hellås.......................................Åge Øvrebø .......................(9155-5147)
Onsdag 16. september	 I Hørteskogan.....................................................Astrid Hørte .......................(9508-2780)
Søndag 20. september	 Luberg i Nome eller 31. mai............................Solveig Magnussen ...........(9007-2107)
Onsdag 23. september	 På tur med Idar...................................................Idar Thomassen ................(4735-6360)
Onsdag 30. september	 Akkerhaugen rundt...........................................Åge Øvrebø .......................(9155-5147)
Onsdag 7. oktober	 Gvarv, Tingvoll...................................................Astrid Hørte .......................(9508-2780)
Onsdag 14. oktober	 Lysløypa på Nordagutu....................................Toril Knutson ....................(9175-3316)
Onsdag 21. oktober	 Sætersbø rundt....................................................Audun Grane .....................(4814-9950)
Søndag 29. november	 Julekos med gløgg på Kraftlaghytta ..............Styret

GVARV TURLAG: 

TURPROGRAM 
2026

Velkommen med på tur!
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Er du aktiv gårdbruker? 
Da kan du ha mulighet for tilskudd til diverse tiltak. 

Ta kontakt med oss på Nome og Midt-Telemark landbrukskontor, 
Landbrukets Hus, Brenna, tlf. 35 95 77 70

Produksjontilskudd i jordbruket	 Søknadsfrist 15. mars og 15.okt.
Regionalt miljøprogram (RMP)	 Søknadsfrist 15. okt.
Tiltak i beiteområder	 Søknadsfrist fortløpende
Drenering	 Søknadsfrist fortløpende
SMIL (spesielle miljøtiltak i landbruket)	 Søknadsfrist fortløpende.
NMSK (skogkultur)	 Søknadsfrist fortløpende, 
	 men seinest 20. nov.
NMSK ( veg, taubane, hestedrift)	 Søknadsfrist fortløpende
IBU- midler, (Innovasjon Norge)	 Søknadsfrist fortløpende
Erstatning for avlingssvikt 	 Må meldes så snart skaden har 	
	 oppstått
	 Søknadsfrist 31. okt.

Nome og Midt-Telemark 
Landbrukskontor

www.landbruketshus.no  • Facebook • landbruk@intk.no

Nome 
kommune
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NORSJØ
KAMMERMUSIKKFEST

21.-25. APRIL 2026
21. april  kl. 19:00   GULLBRING KULTURHUS   
22.april kl. 19:00   GRANVIN KULTURHUS  
23.april  kl. 19:00   NOTODDEN KIRKE                
24.april kl. 19:00   SKIEN VGS, KAMMERSALEN 
25.april  kl. 13:30   VILLA LUNDE
25.april kl. 19:00   NES KYRKJE

Henning Kraggerud
Eivind Ringstad • Ludvig Gudim 
Noa Wildschut (NED)   
Senja Rummukainen (FIN) 
Gerbrich Meijer (NED) 
Kasparas Mikužis (LIT)
Runa Eid Hermansen • Harald Ramm Haugland
Alma Kraggerud • Franz Kraggerud 
Vårin Lie Rognes 
Luka Cubrilo • Petter Asbjørnsen • Eira Huse • Maia Viken
Ib Lauritz Jenssen Smørås • Fredrik Heistø Carlsen  
Hilda Beskow • Maria Izmaylova
Aurora Lizette Lund Hult • Helena Dybdahl 
Tuva Negal Kyrkjebø • Nora Kristine Hogga
Elevene på musikklinja ved Skien videregående skole

For billetter og mer informasjon: 
Nettside  Facebook
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hver dag i Gullbring 
kulturhus i Bø.

 
Sjekk programmet og 

kjøp billetter på 

bokino.no
eller i appen eBillett.

Film er best på kino!
 

BILDEGLIMT

Tidligere kirkeverge, Trond Haugen, fikk marsipakake med 
bilde av favoritten Sauen Schaun i avskjedsgave fra staben.

Høst på Tinghaug. Foto: Anne Aasdalen

Kari Nyhuus Holtskog og Halvor Holtskog ønsker igjen  
velkommen til tradisjonell juleutstilling på Galleri Nyhuus.
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- Vi setter verdi på Midt-Telemark

- Denne trenger du ved salg av bolig (tekn. Rapport)

- Ved refinansiering

- Forretninger, næringsbygg

- Konsesjonsbelagte gardsbruk

- Rapporter ved skade, tvistesaker

Våre tjenester:

TILSTANDSSRAPPORT
FOR BOLIG

VERDI OG LÅNETAKST
NÆRINGSTAKST

LANDBRUKSTAKSERING
ANDRE OPPDRAG

               Tlf. 907 84 247  
    post @byggogtakst.no  www.byggogtakst.no

    Godkjent takstmann 
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Tlf.: 35 95 57 33  \\  Strannavegen 302, 3810 Gvarv
www.aarneskafeteria.no

 Der nye ideer og norsk tradisjonsmat møtes 

Tlf.: 35 95 57 33  \\  Strannavegen 302, 3810 Gvarv
www.aarneskafeteria.no

 Der nye ideer og norsk tradisjonsmat møtes 

Banner • brosjyrer 
logoer • grafiske profiler
roll up • skilt • stempler 

trykksaker • websider

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv
Tlf. 4040 4787

post@holtskog-nyhuus.no
www.holtskog-nyhuus.no

GARDSBUTIKKEN
er åpen hver dag 08 - 20

Norges beste eplemost
honning • geléer • syltetøy • saft

olivenolje • balsamico
gaveartikler

epler og plommer i sesong

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv
Tlf. 4040 4787

www.nyhuusgard.no, FB
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TILSTANDSRAPPORT FOR BOLIG 
Denne trenger du ved salg av bolig (tekn. Rapport) 

 
VERDI OG LÅNETAKST 

Ved refinansiering 
 

NÆRINGSTAKST 
Forretninger, næringsbygg 

 
LANDSBRUKSTAKSERING 
Konsesjonsbelagte gardsbruk 

 
ANDRE OPPDRAG 

Rapporter ved skade, tvistesaker

Godkjent takstmann

Øvrige foto: Anne-Inger Lunner
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3800 Bø - Tlf. 35 95 02 12

Bøker er den beste gaven!
Bøgata 52 - 3800 Bø

Tlf: 35 06 00 80
e-post: m-tbopas@online.no

Gvarv Bakeri
 Telefon 35 95 53 21

Alt
i sport og friluftsutstyr

for liten og stor

BRUKÅS SPORT A/S
Midt i Bøgata – 35 95 06 17

www.brukaas.sport.no

Banner • brosjyrer 
logoer • grafiske profiler
roll up • skilt • stempler 

trykksaker • websider

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv
Tlf. 4040 4787

post@holtskog-nyhuus.no
www.holtskog-nyhuus.no

KAASA MASKIN AS
Aut. maskinentreprenør

3810 Gvarv

Tlf. 35 95 51 18 - 915 18 588

Nes Menighetshus
Holmenvegen 46, 3810 Gvarv

Bankgiro 2675. 65. 16441
Postgiro 3 88 02 91

LEIGE AV HUSET:
Kontakt kyrkjekontoret

Tlf: 35 10 11 20
E-post: utleige@nesmenighetshus.no

I tidlege tider var her gudehov
med offereld og gåver
Kyrkja blei bygd på tuftene
da folka tok til å tru på Kvite Krist

Eg legg mi hand i di kalde
Blir svimmel av krafta som strøymer
Handa mi tek imot
Naud kjem i bilde
Ser framstrekte armar
Gamle kjem med skinnpungar
bed om litt korn
Dei ber barn i armane
små byltar
Slepar seg fram med hole kinn
Guden Ull er inga trøyst nå
 vbc
På den nedsunkne grava
kvitrar ein fugl på ein gamal trekross
Kvitkløver blømer
Gamle tre med grønt lauvheng skjermar
dei som ein gong blei lagt til kvile
Eit lite regn droplar stilt
kjennest som vigsla vatn

Liv Holtskog
i diktsamlinga I eitt med vinden og vatnet (2007)

Steinhanda di sit att i muren

Banner • brosjyrer 
logoer • grafiske profiler
roll up • skilt • stempler 

trykksaker • websider

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv
Tlf. 4040 4787

post@holtskog-nyhuus.no
www.holtskog-nyhuus.no
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3810 Gvarv
Telefon 35 95 54 34

RØRLEGGEROPPDRAG 
I SAUHERAD, BØ OG NOTODDEN

* VI TOTAL-FORNYER DERES BAD

* SERVICE PÅ RØR OG ARMATUR

* BRØNNPUMPER MED UTSTYR

* AVLØPS RENSEANLEGG

* VARMEANLEGG 

TA GJERNE KONTAKT FOR TILBUD!

Telefon: 995 15 155

Tlf.: 35 95 57 33  \\  Strannavegen 302, 3810 Gvarv
www.aarneskafeteria.no

 Der nye ideer og norsk tradisjonsmat møtes 

Idunshall, Akkerhaugen, 
tirsdag 17. desember 2019 kl. 18.00

BARNAS JUL MED
MOGENO
Mogeno kommer til Akkerhaugen 
med stort juleshow for hele  
familien.

Kalle, snømannen Karl og reins-
dyret Rudolf gleder seg veldig til 
jul! 

Billetter: kr 150,- 
Kiosk

Arr.:  
Mogeno og Huskomitéen for Idunshall

Gvarv og Gunheim 
Misjonsforening

har møte på  
Nes Menighetshus:

Mandag 6. januar kl. 18.00
Mandag 3. februar kl. 18.00

Du er hjarteleg velkommen!

TAKK FOR GÅVA
Mange takk for gåva til Gvarv 
Turlag som kom inn i sam-
band med Gunvor Helene 
Gravklev sin bortgang. 

Styret i Gvarv Turlag

Du er velkommen til 
SUNDS BEDEHUS 

Sangkveld
Fredag 6. desember 2019
Andakt og mye sang ved Berit 
og Arne Øystein Rambekk fra 
Porsgrunn.

Rømmegraut, kaffe og kaker.
Åresalg.

Evangelievennene og 
Sunds Normisjon ønsker 
alle velkommen!
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JOKER NORDAGUTU 
VELKOMMEN TIL EN TRIVELIG 

 HANDEL HER HOS OSS. 
Vi tilbyr utkjøring av varer 

NETTHANDEL 
nettbutikk.joker.no 
Dere kan selvfølgelig også ringe oss, 

sende mail for bestilling av dagligvarer. 

ÅPNINGSTIDER 

Mandag-fredag:  09:00 – 20:00 
          Lørdag:                  09:00 – 18:00  
          Søndag:                 10:00 – 19:00 

  Nordagutuvegen 662 
 3820 NORDAGUTU 

 Tlf. 35 95 97 20 

 joker.nordagutu@joker.no 

– Klassisk akupunktur
– Triggerpunktbehandling
– IMS (Intramuskulær stimulering )

Bøgata 28, 3800 Bø   //  Tlf. 473 96 166

 

    
 

MEDLEM AV  

    
 

MEDLEM AV

Bø kino viser 
film hver dag 
i Gullbring 
kulturanlegg 
i Bø. 
 

Sjekk programmet på 

www.bokino.no
Se programmet og 
kjøp billetter på din 
smart-telefon. Last 
ned appen eBillett 

fra Apple Store eller 
Google Play. 
Lik oss på Facebook og få 
med deg alt som skjer!
Meld deg på nyhetsbrev 
på våre nettsider. 

Aktivitetsplan for Aktivitetssenter Furuheim 
Desember 2019 

 
Aktivitetskafe`: Mandag, tirsdag, onsdag og fredag fra kl. 10.00-14.00: Salg av dagens godbit 
og kaffe /te Salg av middag er hver dag. Mandag fra kl. 10.00-11.15: er det «nettkafe`» Her er 
kan du få hjelp til bruk av nettbrett/PC og mobil.  Alt fra å søke på nett, behandle bilder, lese 
mail m.m. Ta med deg eget, eller så kan du låne det her.  
Møtepunkt: Hver dag fra kl. 16.00: Fokus på Sosialt fellesskap.  Felles ettermiddagskaffe for 
de som vil - ta med deg noe godt å bite på, kaffe får du gratis. Hjemmetjenesten sørger for 
kaffe. 
Trim for Seniorer: Mandager kl. 11.15-12.00: Lavterskeltilbud, Treningen foregår i 
Treningsrommet ved fysioterapi og velværeavdelingen: Fokus på styrke og balanse.  
Håndverksted for seniorer: Tirsdager kl. 11.15-12.30: Her lages det forskjellige ting. Fokus i 
desember er Juleverksted, baking Aktiviteten ledes av kreative og frivillige Kari Nauff.  
Bingo: Onsdager og Fredager kl. 11.15 – 12.15: Tallspill - dette koster 10 kr pr brett, vi spiller 
tre omganger – her er det full fokus på å få en og to rekker- som gir gevinst.  
Gla `Trim : Torsdag kl. 11.15-12.00: Bevegelsesglede  etter musikk. Fokus på balanse, 
koordinering og styrke- du kan være med uansett begrensinger. Lavterskeltilbud som gir 
energi og glede. Aktiviteten foregår på Aktivitetssenteret. 
Quizhjørnet: Torsdager kl.10.00-11.15: Fokus på det mentale og sosiale, Quizhjørnet ledes av 
frivillige og aktivitetsleder. 
«Hørselsforeningen»: Fredag 6. desember kl. 12.00 Kommer Arne Petter ved foreningen, han 
kommer nå fast hver 1. fredag i hver mnd for å hjelpe til med høreapparater, ta imot spørsmål 
og salg av batterier. 
 «Fotpleie»: Tirsdag 10. desember Fotpleier Gunn Astrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 
901 56 021 
«Andakt» : Torsdag 19. desember kl. 10:30: Andakt med sang og musikk av diakon/prest og 
organist.  
«Frisør»: Onsdag 11. desember, Frisør Ingrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 901 56 021 
«Pensjonistforeningen»: Torsdag 19. desember kl. 15.00. Her blir det juleavslutning med sang 
og interessante forelesninger, foreningen kommer en gang i mnd. Velkommen! 
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EVENTYRMOST
Åpent etter kl. 17.00

Velkommen innom!
Karine & Anders

Nyhussvingen 28, Tlf. 909 40 728

Velkommen!

Referat fra medlemsmøtet 17. oktober 2019 
Pensjonistene hadde møtt fram i god tid 
før møtestart. Det ble dekket til vel 30 
og det stemte bra. Aktivitetslederen på 
senteret, Merete, gjorde klar til trim og 
vi både bøyde og tøyde til full musikk. 
På programmet sto det at vi skulle får 
besøk av Anders Kristian Rønning. 
Mange kjente han fra før og mange 
hadde også lest om AK, som han ble 
kalt på folkehøgskolen, der han har 
vært lærer. Nå hadde han begynt som 
trosopplærer og kirketjener. Oppdraget 
hans var å spille piano og synge og fortelle, og det gjorde han. Noe kjent fra 
sangboka, noe fra Bjørn Eidsvåg og litt alvorsprat om å være tilstrekkelig. Det kan 
jo skje den beste av oss at vi føler oss utilstrekkelig eller at det ikke blir bra nok.
Det som imidlertid er bra nok på møtene våre er kaffe og julekake. Praten går lett 
når det er godt med smør på julekaka. Åresalget går også greit og gevinstene 
var mange. Før Mary takket for samværet annonserte hun et innslag på 
novembermøtet. Da får vi besøk av John Arne Rinde som er leder av helseutvalget 
i fylkeslaget.

Thorleif/ref.

Såg du koss snjotunge fjellbjørkekjerr
bøygde seg audmjukt mot marka,
og korleis ei heil lita bogespent grein,
når bare ein småfugl rørde ved henne
brått miste børa, fekk utløyst sitt 
spenn?

Såg du koss rjupespor laga eit møn-
ster,
og svinga seg varleg rundt kjerra?
Støkte du rjupa or gropa i snjoen,
kven trur du kvakk mest, du eller ho?
Du kjende det stakk deg,
ho skratta og lo.

Såg du ho smøygde seg inn mellom 
kratta, lita og låg?
Men det som du såg frå nå av,
nett som dei siste skratta
let i frå rjupestrupa,
kjendest som skulda di:

Snor som rykte i nedbøygd grein,
som boge spent spratt i været.
Sett i boge av hender,
ikkje av snjotunge bører.
Snor-ring som strypte seg bråkvikkt
kringom ein snjokvit hals.
Ei rjupe som letta frå marka,
ikkje på kvite vengjer,
men hengt brutalt, - for di skuld -.

Du ser ho heng der og dinglar, 
medan ein utspent boge
ristar laus etter spennet,
medan ein livsens loge
ennå i rjupa brenne.
Heilt til den siste , fatige glo
endeleg sloknar til slutt.
Heilt til det tek til å drype blod,
fyrst da fell tida sakte til ro,
da svinn dei, dei lange minutt.

Kven lei mest, du eller ho - ?

Jon Ingebretsen
frå diktsamlinga «Naturen og eg»

*) 
Den tradisjonsrike snarefangsten av rjupe i mange fjellkommunar vinterstid  

er fortsatt lovleg. Men i jule- og nyttårshelga er det god skikk og bruk å ta  
ned snarene. 

Rjupesnara *)

Eventyrmost Eventyrmost 
Åpent etter kl 17.00 Åpent etter kl 17.00 
Velkommen innom! Velkommen innom!   

  
Karine & Anders  Karine & Anders  
Nyhussvingen 28,  Nyhussvingen 28,  
Tlf.: 909 40 728Tlf.: 909 40 728

Velkommen!Velkommen!
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 3820 NORDAGUTU 

 Tlf. 35 95 97 20 

 joker.nordagutu@joker.no 

– Klassisk akupunktur
– Triggerpunktbehandling
– IMS (Intramuskulær stimulering )

Bøgata 28, 3800 Bø   //  Tlf. 473 96 166

 

    
 

MEDLEM AV  

    
 

MEDLEM AV

Bø kino viser 
film hver dag 
i Gullbring 
kulturanlegg 
i Bø. 
 

Sjekk programmet på 

www.bokino.no
Se programmet og 
kjøp billetter på din 
smart-telefon. Last 
ned appen eBillett 

fra Apple Store eller 
Google Play. 
Lik oss på Facebook og få 
med deg alt som skjer!
Meld deg på nyhetsbrev 
på våre nettsider. 

Aktivitetsplan for Aktivitetssenter Furuheim 
Desember 2019 

 
Aktivitetskafe`: Mandag, tirsdag, onsdag og fredag fra kl. 10.00-14.00: Salg av dagens godbit 
og kaffe /te Salg av middag er hver dag. Mandag fra kl. 10.00-11.15: er det «nettkafe`» Her er 
kan du få hjelp til bruk av nettbrett/PC og mobil.  Alt fra å søke på nett, behandle bilder, lese 
mail m.m. Ta med deg eget, eller så kan du låne det her.  
Møtepunkt: Hver dag fra kl. 16.00: Fokus på Sosialt fellesskap.  Felles ettermiddagskaffe for 
de som vil - ta med deg noe godt å bite på, kaffe får du gratis. Hjemmetjenesten sørger for 
kaffe. 
Trim for Seniorer: Mandager kl. 11.15-12.00: Lavterskeltilbud, Treningen foregår i 
Treningsrommet ved fysioterapi og velværeavdelingen: Fokus på styrke og balanse.  
Håndverksted for seniorer: Tirsdager kl. 11.15-12.30: Her lages det forskjellige ting. Fokus i 
desember er Juleverksted, baking Aktiviteten ledes av kreative og frivillige Kari Nauff.  
Bingo: Onsdager og Fredager kl. 11.15 – 12.15: Tallspill - dette koster 10 kr pr brett, vi spiller 
tre omganger – her er det full fokus på å få en og to rekker- som gir gevinst.  
Gla `Trim : Torsdag kl. 11.15-12.00: Bevegelsesglede  etter musikk. Fokus på balanse, 
koordinering og styrke- du kan være med uansett begrensinger. Lavterskeltilbud som gir 
energi og glede. Aktiviteten foregår på Aktivitetssenteret. 
Quizhjørnet: Torsdager kl.10.00-11.15: Fokus på det mentale og sosiale, Quizhjørnet ledes av 
frivillige og aktivitetsleder. 
«Hørselsforeningen»: Fredag 6. desember kl. 12.00 Kommer Arne Petter ved foreningen, han 
kommer nå fast hver 1. fredag i hver mnd for å hjelpe til med høreapparater, ta imot spørsmål 
og salg av batterier. 
 «Fotpleie»: Tirsdag 10. desember Fotpleier Gunn Astrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 
901 56 021 
«Andakt» : Torsdag 19. desember kl. 10:30: Andakt med sang og musikk av diakon/prest og 
organist.  
«Frisør»: Onsdag 11. desember, Frisør Ingrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 901 56 021 
«Pensjonistforeningen»: Torsdag 19. desember kl. 15.00. Her blir det juleavslutning med sang 
og interessante forelesninger, foreningen kommer en gang i mnd. Velkommen! 
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EVENTYRMOST
Åpent etter kl. 17.00

Velkommen innom!
Karine & Anders

Nyhussvingen 28, Tlf. 909 40 728

Velkommen!

Referat fra medlemsmøtet 17. oktober 2019 
Pensjonistene hadde møtt fram i god tid 
før møtestart. Det ble dekket til vel 30 
og det stemte bra. Aktivitetslederen på 
senteret, Merete, gjorde klar til trim og 
vi både bøyde og tøyde til full musikk. 
På programmet sto det at vi skulle får 
besøk av Anders Kristian Rønning. 
Mange kjente han fra før og mange 
hadde også lest om AK, som han ble 
kalt på folkehøgskolen, der han har 
vært lærer. Nå hadde han begynt som 
trosopplærer og kirketjener. Oppdraget 
hans var å spille piano og synge og fortelle, og det gjorde han. Noe kjent fra 
sangboka, noe fra Bjørn Eidsvåg og litt alvorsprat om å være tilstrekkelig. Det kan 
jo skje den beste av oss at vi føler oss utilstrekkelig eller at det ikke blir bra nok.
Det som imidlertid er bra nok på møtene våre er kaffe og julekake. Praten går lett 
når det er godt med smør på julekaka. Åresalget går også greit og gevinstene 
var mange. Før Mary takket for samværet annonserte hun et innslag på 
novembermøtet. Da får vi besøk av John Arne Rinde som er leder av helseutvalget 
i fylkeslaget.

Thorleif/ref.

Såg du koss snjotunge fjellbjørkekjerr
bøygde seg audmjukt mot marka,
og korleis ei heil lita bogespent grein,
når bare ein småfugl rørde ved henne
brått miste børa, fekk utløyst sitt 
spenn?

Såg du koss rjupespor laga eit møn-
ster,
og svinga seg varleg rundt kjerra?
Støkte du rjupa or gropa i snjoen,
kven trur du kvakk mest, du eller ho?
Du kjende det stakk deg,
ho skratta og lo.

Såg du ho smøygde seg inn mellom 
kratta, lita og låg?
Men det som du såg frå nå av,
nett som dei siste skratta
let i frå rjupestrupa,
kjendest som skulda di:

Snor som rykte i nedbøygd grein,
som boge spent spratt i været.
Sett i boge av hender,
ikkje av snjotunge bører.
Snor-ring som strypte seg bråkvikkt
kringom ein snjokvit hals.
Ei rjupe som letta frå marka,
ikkje på kvite vengjer,
men hengt brutalt, - for di skuld -.

Du ser ho heng der og dinglar, 
medan ein utspent boge
ristar laus etter spennet,
medan ein livsens loge
ennå i rjupa brenne.
Heilt til den siste , fatige glo
endeleg sloknar til slutt.
Heilt til det tek til å drype blod,
fyrst da fell tida sakte til ro,
da svinn dei, dei lange minutt.

Kven lei mest, du eller ho - ?

Jon Ingebretsen
frå diktsamlinga «Naturen og eg»

*) 
Den tradisjonsrike snarefangsten av rjupe i mange fjellkommunar vinterstid  

er fortsatt lovleg. Men i jule- og nyttårshelga er det god skikk og bruk å ta  
ned snarene. 

Rjupesnara *)

Eventyrmost Eventyrmost 
Åpent etter kl 17.00 Åpent etter kl 17.00 
Velkommen innom! Velkommen innom!   

  
Karine & Anders  Karine & Anders  
Nyhussvingen 28,  Nyhussvingen 28,  
Tlf.: 909 40 728Tlf.: 909 40 728

Velkommen!Velkommen!

Vi tilbyr:
•  Treklatring med 
 seksjonsfelling av  
 trær som ikke kan 
 felles i hel lengde
•  Beskjæring
•  Trefelling
•  Tilstandsvurdering av tre
•  Planting
•  Ungskogpleie og rydding 
 før hogst
•  Skog rydding og hogst

Ta kontakt med Tim på 
tlf. 924 80 315 for en gratis befaring.

RICHARDS SKOG 
OG TREPLEIE



NR 1  •  MARS  202646

MARTHE VALE WANG - LOGOPED MNLL
M/MØNSTERAVTALE HELFO

JEG TILBYR OPPFØLGING HJEMME HOS KLIENT, PÅ INSTITUSJON, PÅ 
ARBEIDSPLASS, PÅ SKOLE OG I BARNEHAGE, I MIDT-TELEMARK OG 
OMEGN.

ARBEIDSOMRÅDER: PARKINSON, AFASI, STEMMEVANSKER, SPRÅK-
OG UTTALEVANSKER, TALEFLYTVANSKER, OG UTREDNING AV 
DYSLEKSI AV BARN OG VOKSNE.

TA KONTAKT VED SPØRSMÅL ELLER ØNSKE OM TIMEBESTILLING.

KONTAKTINFORMASJON:
MARTHE VALE WANG
+47 986 18 919
LOGOPEDWANG@GMAIL.COM

1

Lørdag 2. mai kl 11-14

JOBBUKE
27. -30. APRIL OG 2. MAI

Trenger du hjelp til vårarbeid? 
Elever ved Sagavoll folkehøgskole jobber for deg!
Hagearbeid, vask av hus/vindu inne og ute, 
maling og annet.

VI gjør jobben – DU støtter prosjektet vårt som gir 
barn og unge i Kambodsja mulighet til skolegang 
og en trygg fremtid.

140 kr pr time – alt av interesse.

Kontakt oss på telefon 469 70 411, 
406 36 579, 916 89 896 eller 
e-post: prosjekt@sagavoll.no
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3810 Gvarv
Telefon 35 95 54 34

RØRLEGGEROPPDRAG 
I SAUHERAD, BØ OG NOTODDEN

* VI TOTAL-FORNYER DERES BAD

* SERVICE PÅ RØR OG ARMATUR

* BRØNNPUMPER MED UTSTYR

* AVLØPS RENSEANLEGG

* VARMEANLEGG 

TA GJERNE KONTAKT FOR TILBUD!

Telefon: 995 15 155

Tlf.: 35 95 57 33  \\  Strannavegen 302, 3810 Gvarv
www.aarneskafeteria.no

 Der nye ideer og norsk tradisjonsmat møtes 

Idunshall, Akkerhaugen, 
tirsdag 17. desember 2019 kl. 18.00

BARNAS JUL MED
MOGENO
Mogeno kommer til Akkerhaugen 
med stort juleshow for hele  
familien.

Kalle, snømannen Karl og reins-
dyret Rudolf gleder seg veldig til 
jul! 

Billetter: kr 150,- 
Kiosk

Arr.:  
Mogeno og Huskomitéen for Idunshall

Gvarv og Gunheim 
Misjonsforening

har møte på  
Nes Menighetshus:

Mandag 6. januar kl. 18.00
Mandag 3. februar kl. 18.00

Du er hjarteleg velkommen!

TAKK FOR GÅVA
Mange takk for gåva til Gvarv 
Turlag som kom inn i sam-
band med Gunvor Helene 
Gravklev sin bortgang. 

Styret i Gvarv Turlag

Du er velkommen til 
SUNDS BEDEHUS 

Sangkveld
Fredag 6. desember 2019
Andakt og mye sang ved Berit 
og Arne Øystein Rambekk fra 
Porsgrunn.

Rømmegraut, kaffe og kaker.
Åresalg.

Evangelievennene og 
Sunds Normisjon ønsker 
alle velkommen!
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3800 Bø - Tlf. 35 95 02 12

Bøker er den beste gaven!
Bøgata 52 - 3800 Bø

Tlf: 35 06 00 80
e-post: m-tbopas@online.no

Gvarv Bakeri
 Telefon 35 95 53 21

Alt
i sport og friluftsutstyr

for liten og stor

BRUKÅS SPORT A/S
Midt i Bøgata – 35 95 06 17

www.brukaas.sport.no

Banner • brosjyrer 
logoer • grafiske profiler
roll up • skilt • stempler 

trykksaker • websider

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv
Tlf. 4040 4787

post@holtskog-nyhuus.no
www.holtskog-nyhuus.no

KAASA MASKIN AS
Aut. maskinentreprenør

3810 Gvarv

Tlf. 35 95 51 18 - 915 18 588

Nes Menighetshus
Holmenvegen 46, 3810 Gvarv

Bankgiro 2675. 65. 16441
Postgiro 3 88 02 91

LEIGE AV HUSET:
Kontakt kyrkjekontoret

Tlf: 35 10 11 20
E-post: utleige@nesmenighetshus.no

I tidlege tider var her gudehov
med offereld og gåver
Kyrkja blei bygd på tuftene
da folka tok til å tru på Kvite Krist

Eg legg mi hand i di kalde
Blir svimmel av krafta som strøymer
Handa mi tek imot
Naud kjem i bilde
Ser framstrekte armar
Gamle kjem med skinnpungar
bed om litt korn
Dei ber barn i armane
små byltar
Slepar seg fram med hole kinn
Guden Ull er inga trøyst nå
 vbc
På den nedsunkne grava
kvitrar ein fugl på ein gamal trekross
Kvitkløver blømer
Gamle tre med grønt lauvheng skjermar
dei som ein gong blei lagt til kvile
Eit lite regn droplar stilt
kjennest som vigsla vatn

Liv Holtskog
i diktsamlinga I eitt med vinden og vatnet (2007)

Steinhanda di sit att i muren
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dei som ein gong blei lagt til kvile
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Liv Holtskog
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Steinhanda di sit att i muren
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NORSJØ
SAG OG HØVLERI a/s

3810 Gvarv 
Tlf. 35 95 54 50 • Fax. 35 95 51 38

Epost: office@norsjosag.no
Trelast - Bygningsartikler

www.Fimex.no
Utstyr til frukt og bærdyrkere olav@fimex.no

Telefon 957 07 000

Ønsker du hjelp til gravstell?
Vi tilbyr stellavtale for 

1.300 kr pr år. 

Ta kontakt med kirkekontoret!

	HVA	SKJER	PÅ	AKKERHAUGEN?
Historiske	bilder,	foreningsny?

og	mye	mer		-		Besøk
www.akkerhaugen.no

 Jeg vil ønske vår nye ordfører lykke 
til med endringsarbeidet i Midt-Te-
lemark, for prosessene i kommunen 
er ikke ferdige. Akkurat som alle oss 
andre vil hun også få nye arbeidsopp-
gaver og kollegaer. Jeg var selv der for 
fire år siden, men nå er jo kommunen 
dobbelt så stor og har viktige, spen-
nende utfordringer framover. Dette er 
noe jeg ser fram til å kunne fortsette å 
påvirke i min rolle som opposisjonsle-
der. 
 Til slutt må jeg si noen ord om Hel-
sing - som også er i endring. I forrige 
nummer ble vi oppfordret til å gi tilba-
kemeldinger om hvordan vi ønsket at 
menighetsbladet vårt skal være fram-
over. Vår kjære redaktør og soknedia-
kon Ivar Solbu må jo en gang gi seg, 

selv om ingen av oss ønsker at han 
skal slutte. Jeg har sett noen av forsla-
ga som innbyggere har kommet med 
på Facebook, og de bærer preg av at 
det er et stort ønske om at bladet skal 
fortsette som før og ha like rikt og va-
riert innhold. Det er ikke lett å «hoppe 
etter Wirkola», men mest sannsyn-
lig kommer bladet til å fortsette i god 
«Solbu-ånd».
 Da gjenstår det å ønske alle en rik-
tig god advents- og julehøytid. Jeg 
sier takk for meg og håper å se mange 
innbyggere på Bø torv til skikkelig 
nyttårsfeiring - hvor vi møter den nye 
kommunen og alle endringene med et 
positivt smil :)

God jul hilsen Mette ordfører 

Helsing kom ut for fyrste gong rett 
før jul i 1950, og målet til dei to sok-
neråda i kommunen da var at bladet 
skulle «.. skipa ein bindelekk millom 
folket og kyrkja og det kristelege arbeidet 
i det heile. Det vil vera ei kyrkjehelsing 
inn i kvar heim i kyrkjelydane våre – 
med ord frå Gud, med orientering om 
kristeleg arbeid og med innlegg om ak-
tuelle ting i vår kyrkja.»
 Ein kan vel seie at det målket er 
nådd – og vel så det. Helsing er eit 
unikt menighetsblad med så mange 
nr (9 kvart år) og så mange sider. Det 
gjer bladet til noko langt meir enn 
eit menighetsblad, og det er også 
grunnen til den sterke posisjonen 
Helsing har opparbeidd seg. Dette 
er i all hovudsak Ivar si forteneste, 
og han fortener ein stor takk for alt 
arbeidet han har lagt ned i dette bla-
det i så mange år.
 Mange har spurt kva som skjer 
med helsing no framover? Det er 
ikkje eit enkelt spørsmål å svare på. 
Jo, det er for så vidt enkelt å svare 
at det skal fortsette, men alle veit at 
dette ikkje gjer seg sjølv, og at det er 
ein stor og viktig jobb sosm skal gje-
rast for å lkage eit blad som opple-
vast som interessant, relevant, spa-
nande og informativt å lesa.
 I ei digitalisert og flyktig tid kan 

ein tenke at menighetsblada er gam-
aldags og moden for skraphaugen. 
Men sanninga er at dei opplevast 
som noko unikt, ekte og nært. Noko 
som består og representerer konti-
nuitet, som informerer om det som 
skjer og har skjedd i bygda. Og der 
det er stor sannsynlighet for at du 
kan sjå bilde av og lese om nokon 
du kjenner.
 Så trass i sine 70 år blir det ein ny 
årgang i 2020. Det kan nok vere at 
bladet får ei litt anna utforming og 
profil, og så vil bladet kome med 
noko færre nummer og sider. Kor 
ofte er litt vanskeleg å seie no, men 
kanskje 4-6 gonger i året.
For å kunne gje ut dette bladet er vi 
avhengig av både annonsørar og gå-
ver. Vi håper difor at alle blir med 
vidare og bidreg økonomisk.
 Alle som har synspunkt, innspel 
eller ynskjer å bidra med noko er 
hjarteleg velkomne til å ta kontakt. 
Kontaktinformasjon finn de bakerst 
i dette bladet.

Med dei beste helsingar til alle lesarane frå 
soknerådet og staben i Sauherad og Nes

Til lesarar av Helsing
Som mange av Helsing sine lesarar veit så har Ivar Solbu i haust avslutta 
ei svært langt yrkesaktivt liv som soknediakon i Sauherad og Nes. Den 
jobban har han hatt sidan 1976, og sidan 1985 har han også vore redaktør 
av menighetsbladet Helsing. Eit blad som svært mange les og er glade i – i 
inn- og utland, og i mange heimar her i kommunen.

Mob: 404 87 475

GARDSBUTIKKEN
er åpen hver dag 08 - 20

Norges beste eplemost
honning • geléer • syltetøy • saft

olivenolje • balsamico
gaveartikler

epler og plommer i sesong

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv
Tlf. 4040 4787

www.nyhuusgard.no, FB
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3810 Gvarv
Telefon 35 95 54 34

RØRLEGGEROPPDRAG 
I SAUHERAD, BØ OG NOTODDEN

* VI TOTAL-FORNYER DERES BAD

* SERVICE PÅ RØR OG ARMATUR

* BRØNNPUMPER MED UTSTYR

* AVLØPS RENSEANLEGG

* VARMEANLEGG 

TA GJERNE KONTAKT FOR TILBUD!

Telefon: 995 15 155

Tlf.: 35 95 57 33  \\  Strannavegen 302, 3810 Gvarv
www.aarneskafeteria.no

 Der nye ideer og norsk tradisjonsmat møtes 

Idunshall, Akkerhaugen, 
tirsdag 17. desember 2019 kl. 18.00

BARNAS JUL MED
MOGENO
Mogeno kommer til Akkerhaugen 
med stort juleshow for hele  
familien.

Kalle, snømannen Karl og reins-
dyret Rudolf gleder seg veldig til 
jul! 

Billetter: kr 150,- 
Kiosk

Arr.:  
Mogeno og Huskomitéen for Idunshall

Gvarv og Gunheim 
Misjonsforening

har møte på  
Nes Menighetshus:

Mandag 6. januar kl. 18.00
Mandag 3. februar kl. 18.00

Du er hjarteleg velkommen!

TAKK FOR GÅVA
Mange takk for gåva til Gvarv 
Turlag som kom inn i sam-
band med Gunvor Helene 
Gravklev sin bortgang. 

Styret i Gvarv Turlag

Du er velkommen til 
SUNDS BEDEHUS 

Sangkveld
Fredag 6. desember 2019
Andakt og mye sang ved Berit 
og Arne Øystein Rambekk fra 
Porsgrunn.

Rømmegraut, kaffe og kaker.
Åresalg.

Evangelievennene og 
Sunds Normisjon ønsker 
alle velkommen!

GARDSBUTIKKEN 
er åpen hver dag 08 -18 

 
Norges beste eplemost 

honning • geléer • syltetøy • saft 
olivenolje • gaveartikler 

epler og plommer i sesong  
Gavebutikk hver lørdag 10-16  

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv 
Tlf. 4040 4787 

www.nyhuusgard.no, FB
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JOKER NORDAGUTU 
VELKOMMEN TIL EN TRIVELIG 

 HANDEL HER HOS OSS. 
Vi tilbyr utkjøring av varer 

NETTHANDEL 
nettbutikk.joker.no 
Dere kan selvfølgelig også ringe oss, 

sende mail for bestilling av dagligvarer. 

ÅPNINGSTIDER 

Mandag-fredag:  09:00 – 20:00 
          Lørdag:                  09:00 – 18:00  
          Søndag:                 10:00 – 19:00 

  Nordagutuvegen 662 
 3820 NORDAGUTU 

 Tlf. 35 95 97 20 

 joker.nordagutu@joker.no 

– Klassisk akupunktur
– Triggerpunktbehandling
– IMS (Intramuskulær stimulering )

Bøgata 28, 3800 Bø   //  Tlf. 473 96 166

 

    
 

MEDLEM AV  

    
 

MEDLEM AV

Bø kino viser 
film hver dag 
i Gullbring 
kulturanlegg 
i Bø. 
 

Sjekk programmet på 

www.bokino.no
Se programmet og 
kjøp billetter på din 
smart-telefon. Last 
ned appen eBillett 

fra Apple Store eller 
Google Play. 
Lik oss på Facebook og få 
med deg alt som skjer!
Meld deg på nyhetsbrev 
på våre nettsider. 

Aktivitetsplan for Aktivitetssenter Furuheim 
Desember 2019 

 
Aktivitetskafe`: Mandag, tirsdag, onsdag og fredag fra kl. 10.00-14.00: Salg av dagens godbit 
og kaffe /te Salg av middag er hver dag. Mandag fra kl. 10.00-11.15: er det «nettkafe`» Her er 
kan du få hjelp til bruk av nettbrett/PC og mobil.  Alt fra å søke på nett, behandle bilder, lese 
mail m.m. Ta med deg eget, eller så kan du låne det her.  
Møtepunkt: Hver dag fra kl. 16.00: Fokus på Sosialt fellesskap.  Felles ettermiddagskaffe for 
de som vil - ta med deg noe godt å bite på, kaffe får du gratis. Hjemmetjenesten sørger for 
kaffe. 
Trim for Seniorer: Mandager kl. 11.15-12.00: Lavterskeltilbud, Treningen foregår i 
Treningsrommet ved fysioterapi og velværeavdelingen: Fokus på styrke og balanse.  
Håndverksted for seniorer: Tirsdager kl. 11.15-12.30: Her lages det forskjellige ting. Fokus i 
desember er Juleverksted, baking Aktiviteten ledes av kreative og frivillige Kari Nauff.  
Bingo: Onsdager og Fredager kl. 11.15 – 12.15: Tallspill - dette koster 10 kr pr brett, vi spiller 
tre omganger – her er det full fokus på å få en og to rekker- som gir gevinst.  
Gla `Trim : Torsdag kl. 11.15-12.00: Bevegelsesglede  etter musikk. Fokus på balanse, 
koordinering og styrke- du kan være med uansett begrensinger. Lavterskeltilbud som gir 
energi og glede. Aktiviteten foregår på Aktivitetssenteret. 
Quizhjørnet: Torsdager kl.10.00-11.15: Fokus på det mentale og sosiale, Quizhjørnet ledes av 
frivillige og aktivitetsleder. 
«Hørselsforeningen»: Fredag 6. desember kl. 12.00 Kommer Arne Petter ved foreningen, han 
kommer nå fast hver 1. fredag i hver mnd for å hjelpe til med høreapparater, ta imot spørsmål 
og salg av batterier. 
 «Fotpleie»: Tirsdag 10. desember Fotpleier Gunn Astrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 
901 56 021 
«Andakt» : Torsdag 19. desember kl. 10:30: Andakt med sang og musikk av diakon/prest og 
organist.  
«Frisør»: Onsdag 11. desember, Frisør Ingrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 901 56 021 
«Pensjonistforeningen»: Torsdag 19. desember kl. 15.00. Her blir det juleavslutning med sang 
og interessante forelesninger, foreningen kommer en gang i mnd. Velkommen! 
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3800 Bø - Tlf. 35 95 02 12

Bøker er den beste gaven!
Bøgata 52 - 3800 Bø

Tlf: 35 06 00 80
e-post: m-tbopas@online.no

Gvarv Bakeri
 Telefon 35 95 53 21

Alt
i sport og friluftsutstyr

for liten og stor

BRUKÅS SPORT A/S
Midt i Bøgata – 35 95 06 17

www.brukaas.sport.no

Banner • brosjyrer 
logoer • grafiske profiler
roll up • skilt • stempler 

trykksaker • websider

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv
Tlf. 4040 4787

post@holtskog-nyhuus.no
www.holtskog-nyhuus.no

KAASA MASKIN AS
Aut. maskinentreprenør

3810 Gvarv

Tlf. 35 95 51 18 - 915 18 588

Nes Menighetshus
Holmenvegen 46, 3810 Gvarv

Bankgiro 2675. 65. 16441
Postgiro 3 88 02 91

LEIGE AV HUSET:
Kontakt kyrkjekontoret

Tlf: 35 10 11 20
E-post: utleige@nesmenighetshus.no

I tidlege tider var her gudehov
med offereld og gåver
Kyrkja blei bygd på tuftene
da folka tok til å tru på Kvite Krist

Eg legg mi hand i di kalde
Blir svimmel av krafta som strøymer
Handa mi tek imot
Naud kjem i bilde
Ser framstrekte armar
Gamle kjem med skinnpungar
bed om litt korn
Dei ber barn i armane
små byltar
Slepar seg fram med hole kinn
Guden Ull er inga trøyst nå
 vbc
På den nedsunkne grava
kvitrar ein fugl på ein gamal trekross
Kvitkløver blømer
Gamle tre med grønt lauvheng skjermar
dei som ein gong blei lagt til kvile
Eit lite regn droplar stilt
kjennest som vigsla vatn

Liv Holtskog
i diktsamlinga I eitt med vinden og vatnet (2007)

Steinhanda di sit att i muren
Utstyr til  

frukt- og bærdyrkere 
 
      

Tlf. 9570 7000 
fimex.no • post@fimex.no 

Man-fre 08-16
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Historien om Narekollen, kjempebakken som i 
sin tid var blant de største i verden. I bakken ble 
prestert noen av de lengste hopp verden inntil en 
da hadde sett.
Dette er også historien om hvordan skiforbundet 
strittet i mot utviklingen og trolig hindret at det 
ble satt verdensrekord i bakken.
Her kan du også lese om skirenn som tiltrakk seg 
tusenvis av tilskuere, om folkeliv, lokale helter, 
detaljerte referater, resultater og morsomme 
historier.
Pris kr 300,-
I salg fra 25. november på Joker Nordagutu og 
Ole Thor Ripegutu tlf.: 452 08 993  
Øystein Wendelborg tlf: 930 05 847

Tlf. 35 95 35 00
telemarksadvokatene.no

Tlf.: 35 95 57 33  \\  Strannavegen 302, 3810 Gvarv
www.aarneskafeteria.no

 Der nye ideer og norsk tradisjonsmat møtes 40 HELSING TIL SAUHERAD OG NES
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strittet i mot utviklingen og trolig hindret at det 
ble satt verdensrekord i bakken.
Her kan du også lese om skirenn som tiltrakk seg 
tusenvis av tilskuere, om folkeliv, lokale helter, 
detaljerte referater, resultater og morsomme 
historier.
Pris kr 300,-
I salg fra 25. november på Joker Nordagutu og 
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Tlf.: 35 95 57 33  \\  Strannavegen 302, 3810 Gvarv
www.aarneskafeteria.no

 Der nye ideer og norsk tradisjonsmat møtes 
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JOKER NORDAGUTU 
VELKOMMEN TIL EN TRIVELIG 

 HANDEL HER HOS OSS. 
Vi tilbyr utkjøring av varer 

NETTHANDEL 
nettbutikk.joker.no 
Dere kan selvfølgelig også ringe oss, 

sende mail for bestilling av dagligvarer. 

ÅPNINGSTIDER 

Mandag-fredag:  09:00 – 20:00 
          Lørdag:                  09:00 – 18:00  
          Søndag:                 10:00 – 19:00 

  Nordagutuvegen 662 
 3820 NORDAGUTU 

 Tlf. 35 95 97 20 

 joker.nordagutu@joker.no 

– Klassisk akupunktur
– Triggerpunktbehandling
– IMS (Intramuskulær stimulering )

Bøgata 28, 3800 Bø   //  Tlf. 473 96 166

 

    
 

MEDLEM AV  

    
 

MEDLEM AV

Bø kino viser 
film hver dag 
i Gullbring 
kulturanlegg 
i Bø. 
 

Sjekk programmet på 

www.bokino.no
Se programmet og 
kjøp billetter på din 
smart-telefon. Last 
ned appen eBillett 

fra Apple Store eller 
Google Play. 
Lik oss på Facebook og få 
med deg alt som skjer!
Meld deg på nyhetsbrev 
på våre nettsider. 

Aktivitetsplan for Aktivitetssenter Furuheim 
Desember 2019 

 
Aktivitetskafe`: Mandag, tirsdag, onsdag og fredag fra kl. 10.00-14.00: Salg av dagens godbit 
og kaffe /te Salg av middag er hver dag. Mandag fra kl. 10.00-11.15: er det «nettkafe`» Her er 
kan du få hjelp til bruk av nettbrett/PC og mobil.  Alt fra å søke på nett, behandle bilder, lese 
mail m.m. Ta med deg eget, eller så kan du låne det her.  
Møtepunkt: Hver dag fra kl. 16.00: Fokus på Sosialt fellesskap.  Felles ettermiddagskaffe for 
de som vil - ta med deg noe godt å bite på, kaffe får du gratis. Hjemmetjenesten sørger for 
kaffe. 
Trim for Seniorer: Mandager kl. 11.15-12.00: Lavterskeltilbud, Treningen foregår i 
Treningsrommet ved fysioterapi og velværeavdelingen: Fokus på styrke og balanse.  
Håndverksted for seniorer: Tirsdager kl. 11.15-12.30: Her lages det forskjellige ting. Fokus i 
desember er Juleverksted, baking Aktiviteten ledes av kreative og frivillige Kari Nauff.  
Bingo: Onsdager og Fredager kl. 11.15 – 12.15: Tallspill - dette koster 10 kr pr brett, vi spiller 
tre omganger – her er det full fokus på å få en og to rekker- som gir gevinst.  
Gla `Trim : Torsdag kl. 11.15-12.00: Bevegelsesglede  etter musikk. Fokus på balanse, 
koordinering og styrke- du kan være med uansett begrensinger. Lavterskeltilbud som gir 
energi og glede. Aktiviteten foregår på Aktivitetssenteret. 
Quizhjørnet: Torsdager kl.10.00-11.15: Fokus på det mentale og sosiale, Quizhjørnet ledes av 
frivillige og aktivitetsleder. 
«Hørselsforeningen»: Fredag 6. desember kl. 12.00 Kommer Arne Petter ved foreningen, han 
kommer nå fast hver 1. fredag i hver mnd for å hjelpe til med høreapparater, ta imot spørsmål 
og salg av batterier. 
 «Fotpleie»: Tirsdag 10. desember Fotpleier Gunn Astrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 
901 56 021 
«Andakt» : Torsdag 19. desember kl. 10:30: Andakt med sang og musikk av diakon/prest og 
organist.  
«Frisør»: Onsdag 11. desember, Frisør Ingrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 901 56 021 
«Pensjonistforeningen»: Torsdag 19. desember kl. 15.00. Her blir det juleavslutning med sang 
og interessante forelesninger, foreningen kommer en gang i mnd. Velkommen! 
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3800 Bø - Tlf. 35 95 02 12

Bøker er den beste gaven!
Bøgata 52 - 3800 Bø

Tlf: 35 06 00 80
e-post: m-tbopas@online.no

Gvarv Bakeri
 Telefon 35 95 53 21

Alt
i sport og friluftsutstyr

for liten og stor

BRUKÅS SPORT A/S
Midt i Bøgata – 35 95 06 17

www.brukaas.sport.no

Banner • brosjyrer 
logoer • grafiske profiler
roll up • skilt • stempler 

trykksaker • websider

Nyhusvegen 9, 3810 Gvarv
Tlf. 4040 4787

post@holtskog-nyhuus.no
www.holtskog-nyhuus.no

KAASA MASKIN AS
Aut. maskinentreprenør

3810 Gvarv

Tlf. 35 95 51 18 - 915 18 588

Nes Menighetshus
Holmenvegen 46, 3810 Gvarv

Bankgiro 2675. 65. 16441
Postgiro 3 88 02 91

LEIGE AV HUSET:
Kontakt kyrkjekontoret

Tlf: 35 10 11 20
E-post: utleige@nesmenighetshus.no

I tidlege tider var her gudehov
med offereld og gåver
Kyrkja blei bygd på tuftene
da folka tok til å tru på Kvite Krist

Eg legg mi hand i di kalde
Blir svimmel av krafta som strøymer
Handa mi tek imot
Naud kjem i bilde
Ser framstrekte armar
Gamle kjem med skinnpungar
bed om litt korn
Dei ber barn i armane
små byltar
Slepar seg fram med hole kinn
Guden Ull er inga trøyst nå
 vbc
På den nedsunkne grava
kvitrar ein fugl på ein gamal trekross
Kvitkløver blømer
Gamle tre med grønt lauvheng skjermar
dei som ein gong blei lagt til kvile
Eit lite regn droplar stilt
kjennest som vigsla vatn

Liv Holtskog
i diktsamlinga I eitt med vinden og vatnet (2007)

Steinhanda di sit att i muren
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Grundige  
synsundersøkelser,  
god fagkunnskap,  
oppdatert utstyr,  

topp service,  
kjente merkevarer og  
konkurransedyktige 

priser.  
Åpent mandag- fredag 9.30-16.30 

torsdag 9.30-17, lørdag 10-14 
 
 
 
 
 
 

Bøgata 61, 3800 Bø tlf. 4839 4681 
 

post@bnoptikk.no 
www.bnoptikk.no 

Bertelsen Nyhuus Optikk 
             bertelsennyhuusoptikk 

VELKOMMEN 
TIL OSS!

Bø - Sauherad - Nome 
Distriktets begravelsesbyrå siden 1972  

Døgnvakt 
3595 5280 - 4160 3840 

post@telemark-begravelsesbyraa.no  
Gravsteinsverksted 

For ny gravstein, gravering,  
rens eller restaurering
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Steinhanda di sit att i muren
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3810 Gvarv
Telefon 35 95 54 34

RØRLEGGEROPPDRAG 
I SAUHERAD, BØ OG NOTODDEN

* VI TOTAL-FORNYER DERES BAD

* SERVICE PÅ RØR OG ARMATUR

* BRØNNPUMPER MED UTSTYR

* AVLØPS RENSEANLEGG

* VARMEANLEGG 

TA GJERNE KONTAKT FOR TILBUD!

Telefon: 995 15 155

Tlf.: 35 95 57 33  \\  Strannavegen 302, 3810 Gvarv
www.aarneskafeteria.no

 Der nye ideer og norsk tradisjonsmat møtes 

Idunshall, Akkerhaugen, 
tirsdag 17. desember 2019 kl. 18.00

BARNAS JUL MED
MOGENO
Mogeno kommer til Akkerhaugen 
med stort juleshow for hele  
familien.

Kalle, snømannen Karl og reins-
dyret Rudolf gleder seg veldig til 
jul! 

Billetter: kr 150,- 
Kiosk

Arr.:  
Mogeno og Huskomitéen for Idunshall

Gvarv og Gunheim 
Misjonsforening

har møte på  
Nes Menighetshus:

Mandag 6. januar kl. 18.00
Mandag 3. februar kl. 18.00

Du er hjarteleg velkommen!

TAKK FOR GÅVA
Mange takk for gåva til Gvarv 
Turlag som kom inn i sam-
band med Gunvor Helene 
Gravklev sin bortgang. 

Styret i Gvarv Turlag

Du er velkommen til 
SUNDS BEDEHUS 

Sangkveld
Fredag 6. desember 2019
Andakt og mye sang ved Berit 
og Arne Øystein Rambekk fra 
Porsgrunn.

Rømmegraut, kaffe og kaker.
Åresalg.

Evangelievennene og 
Sunds Normisjon ønsker 
alle velkommen!
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JOKER NORDAGUTU 
VELKOMMEN TIL EN TRIVELIG 

 HANDEL HER HOS OSS. 
Vi tilbyr utkjøring av varer 

NETTHANDEL 
nettbutikk.joker.no 
Dere kan selvfølgelig også ringe oss, 

sende mail for bestilling av dagligvarer. 

ÅPNINGSTIDER 

Mandag-fredag:  09:00 – 20:00 
          Lørdag:                  09:00 – 18:00  
          Søndag:                 10:00 – 19:00 

  Nordagutuvegen 662 
 3820 NORDAGUTU 

 Tlf. 35 95 97 20 

 joker.nordagutu@joker.no 

– Klassisk akupunktur
– Triggerpunktbehandling
– IMS (Intramuskulær stimulering )

Bøgata 28, 3800 Bø   //  Tlf. 473 96 166

 

    
 

MEDLEM AV  

    
 

MEDLEM AV

Bø kino viser 
film hver dag 
i Gullbring 
kulturanlegg 
i Bø. 
 

Sjekk programmet på 

www.bokino.no
Se programmet og 
kjøp billetter på din 
smart-telefon. Last 
ned appen eBillett 

fra Apple Store eller 
Google Play. 
Lik oss på Facebook og få 
med deg alt som skjer!
Meld deg på nyhetsbrev 
på våre nettsider. 

Aktivitetsplan for Aktivitetssenter Furuheim 
Desember 2019 

 
Aktivitetskafe`: Mandag, tirsdag, onsdag og fredag fra kl. 10.00-14.00: Salg av dagens godbit 
og kaffe /te Salg av middag er hver dag. Mandag fra kl. 10.00-11.15: er det «nettkafe`» Her er 
kan du få hjelp til bruk av nettbrett/PC og mobil.  Alt fra å søke på nett, behandle bilder, lese 
mail m.m. Ta med deg eget, eller så kan du låne det her.  
Møtepunkt: Hver dag fra kl. 16.00: Fokus på Sosialt fellesskap.  Felles ettermiddagskaffe for 
de som vil - ta med deg noe godt å bite på, kaffe får du gratis. Hjemmetjenesten sørger for 
kaffe. 
Trim for Seniorer: Mandager kl. 11.15-12.00: Lavterskeltilbud, Treningen foregår i 
Treningsrommet ved fysioterapi og velværeavdelingen: Fokus på styrke og balanse.  
Håndverksted for seniorer: Tirsdager kl. 11.15-12.30: Her lages det forskjellige ting. Fokus i 
desember er Juleverksted, baking Aktiviteten ledes av kreative og frivillige Kari Nauff.  
Bingo: Onsdager og Fredager kl. 11.15 – 12.15: Tallspill - dette koster 10 kr pr brett, vi spiller 
tre omganger – her er det full fokus på å få en og to rekker- som gir gevinst.  
Gla `Trim : Torsdag kl. 11.15-12.00: Bevegelsesglede  etter musikk. Fokus på balanse, 
koordinering og styrke- du kan være med uansett begrensinger. Lavterskeltilbud som gir 
energi og glede. Aktiviteten foregår på Aktivitetssenteret. 
Quizhjørnet: Torsdager kl.10.00-11.15: Fokus på det mentale og sosiale, Quizhjørnet ledes av 
frivillige og aktivitetsleder. 
«Hørselsforeningen»: Fredag 6. desember kl. 12.00 Kommer Arne Petter ved foreningen, han 
kommer nå fast hver 1. fredag i hver mnd for å hjelpe til med høreapparater, ta imot spørsmål 
og salg av batterier. 
 «Fotpleie»: Tirsdag 10. desember Fotpleier Gunn Astrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 
901 56 021 
«Andakt» : Torsdag 19. desember kl. 10:30: Andakt med sang og musikk av diakon/prest og 
organist.  
«Frisør»: Onsdag 11. desember, Frisør Ingrid er her, Ring for Timebestilling TLF: 901 56 021 
«Pensjonistforeningen»: Torsdag 19. desember kl. 15.00. Her blir det juleavslutning med sang 
og interessante forelesninger, foreningen kommer en gang i mnd. Velkommen! 
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EVENTYRMOST
Åpent etter kl. 17.00

Velkommen innom!
Karine & Anders

Nyhussvingen 28, Tlf. 909 40 728

Velkommen!

Referat fra medlemsmøtet 17. oktober 2019 
Pensjonistene hadde møtt fram i god tid 
før møtestart. Det ble dekket til vel 30 
og det stemte bra. Aktivitetslederen på 
senteret, Merete, gjorde klar til trim og 
vi både bøyde og tøyde til full musikk. 
På programmet sto det at vi skulle får 
besøk av Anders Kristian Rønning. 
Mange kjente han fra før og mange 
hadde også lest om AK, som han ble 
kalt på folkehøgskolen, der han har 
vært lærer. Nå hadde han begynt som 
trosopplærer og kirketjener. Oppdraget 
hans var å spille piano og synge og fortelle, og det gjorde han. Noe kjent fra 
sangboka, noe fra Bjørn Eidsvåg og litt alvorsprat om å være tilstrekkelig. Det kan 
jo skje den beste av oss at vi føler oss utilstrekkelig eller at det ikke blir bra nok.
Det som imidlertid er bra nok på møtene våre er kaffe og julekake. Praten går lett 
når det er godt med smør på julekaka. Åresalget går også greit og gevinstene 
var mange. Før Mary takket for samværet annonserte hun et innslag på 
novembermøtet. Da får vi besøk av John Arne Rinde som er leder av helseutvalget 
i fylkeslaget.

Thorleif/ref.

Såg du koss snjotunge fjellbjørkekjerr
bøygde seg audmjukt mot marka,
og korleis ei heil lita bogespent grein,
når bare ein småfugl rørde ved henne
brått miste børa, fekk utløyst sitt 
spenn?

Såg du koss rjupespor laga eit møn-
ster,
og svinga seg varleg rundt kjerra?
Støkte du rjupa or gropa i snjoen,
kven trur du kvakk mest, du eller ho?
Du kjende det stakk deg,
ho skratta og lo.

Såg du ho smøygde seg inn mellom 
kratta, lita og låg?
Men det som du såg frå nå av,
nett som dei siste skratta
let i frå rjupestrupa,
kjendest som skulda di:

Snor som rykte i nedbøygd grein,
som boge spent spratt i været.
Sett i boge av hender,
ikkje av snjotunge bører.
Snor-ring som strypte seg bråkvikkt
kringom ein snjokvit hals.
Ei rjupe som letta frå marka,
ikkje på kvite vengjer,
men hengt brutalt, - for di skuld -.

Du ser ho heng der og dinglar, 
medan ein utspent boge
ristar laus etter spennet,
medan ein livsens loge
ennå i rjupa brenne.
Heilt til den siste , fatige glo
endeleg sloknar til slutt.
Heilt til det tek til å drype blod,
fyrst da fell tida sakte til ro,
da svinn dei, dei lange minutt.

Kven lei mest, du eller ho - ?

Jon Ingebretsen
frå diktsamlinga «Naturen og eg»

*) 
Den tradisjonsrike snarefangsten av rjupe i mange fjellkommunar vinterstid  

er fortsatt lovleg. Men i jule- og nyttårshelga er det god skikk og bruk å ta  
ned snarene. 

Rjupesnara *)

Eventyrmost Eventyrmost 
Åpent etter kl 17.00 Åpent etter kl 17.00 
Velkommen innom! Velkommen innom!   

  
Karine & Anders  Karine & Anders  
Nyhussvingen 28,  Nyhussvingen 28,  
Tlf.: 909 40 728Tlf.: 909 40 728

Velkommen!Velkommen!
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DØDE:
16.11	 Hellek Mathias Berge f. 1970
23.11	 Birgit Kaasin f. 1929
24.11	 Olav Vik f. 1935
19.12	 Svanaug Kaasa f. 1928
23.12	 Johnny Skjærstad f. 1962
25.12	 Helga Holtan f. 1929
07.02	 Tor Røste f. 1941
11.02	 John Jonsås f. 1939

DØPTE
11.01	 Wera Rugtveit Kisfoss

MEDLEMMER
Helene Haukvik
Martin Ytreland
Åge Bjørnerud
Tone Haukvik Grave
Torunn Hesthag
Trond Magnus Haugen
Gunleiv Sæland
Janne Margrethe Severinsen 

MEDLEMMER
Åge Bjørnerud (leiar)
Trond Magnus Haugen
Nils Ivar Agøy (nestleiar)
Anne-Inger Lunner (permisjon)
Asbjørn Botnen

Vippsnr til Helsing   
#10537 kategori 4

www.helsing.no

 Facebook Sauherad og Nes kirke
 Instagram kirken_i_sauheradognes

Ønsker du å gi til søndagens offerformål 
sjølv om du ikkje kjem deg på gudsteneste?

Det kan du gjere ved å gi på vipps nr. 10537 
kollekt/ søndagens offer eller ved å gi til
 bankkonto nr. 2801 53 57039 og merke inn-
betalinga søndagens offer og dato.

VARAMEDLEMMER
Hanna Nyborg Storm
Ragnvald Børve Ask
Jens Hellek Findal
Renate Maria Øien

VARAMEDLEMMER
Torunn Hesthag
Tone Haukvik Grave
Ruth Hogstad-Erikstein
Kristian Gotehus Køhn

SLEKTENS GANG SAUHERAD OG NES SOKNERÅD

MIDT-TELEMARK 
KYRKJELEGE FELLESRÅD

BESØKSADRESSE: 
Nes menighetshus, underetg. Holmenvegen 46, Gvarv
POSTADRESSE: 
Holmenvegen 46, 3810 Gvarv  •  Tlf. 35 10 11 20 
KONTAKT: 
post.sauherad@kyrkja.no • www.helsing.no 
Bank: 2801.53.57039

Sauherad og Nes sokn
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KYRKJEVERJE 
Angelika Faber Karsrud 
tlf. 410 28 633 
AK485@kyrkja.no

SOKNEPREST  
Permisjon til september 
Anne-Inger Lunner  
tlf. 480 61 672  
AL297@kyrkja.no

MENIGHETSSEKRETÆR 
Signe Vreim Østtveit  
tlf. 971 82 146  
SO997@kyrkja.no

DIAKON  
Åsne Gotehus Køhn  
tlf 977 47 449 
AK429@kyrkja.no

KAPELLAN
Per Inge Håland 
tlf. 917 89 097
PH234@kyrkja.no

KYRKJEGARDSARBEIDER
Falke Solberg
tlf. 932 94 066

VIKARPREST
Hallvard Nordbø Jørgensen
959 22 984
hallvardnj@gmail.com

KYRKJETENAR  
Kjetil Nyhus  
tlf 951 74 938  
KN297@kyrkja.no

KYRKJETENAR 
Jan Odden Kåsin 
tlf 911 78 292 
JK928@kyrkja.no

KANTOR  
Bruno Hageman  
tlf 948 55 033  
GH933@kyrkja.no

SAUHERAD OG   
NES SOKNERÅD, LEIAR 
Helene Haukvik
tlf 997 11 336 
helenehau@gmail.com

KONTAKT

Neste nummer av Helsing,   
(nr. 12- 2026) kommer ut ca. 23. mai
Stoff må være innlevert innen 30. april 

Stoff kan sendes eller leveres til: 

HELSING 
Kyrkjekontoret, Holmenvg. 46, 3810 Gvarv

eller på e-post: post.sauherad@kyrkja.no

NESTE NUMMER AV 

42 HELSING TIL SAUHERAD OG NES

DØPTE

11.10 Håkon Elias Røise Sauar 
 Kevin Namløs Flathus 
18.10 Jørgen Bergland 
25.10 Emilie Fagerheim-Holta 
01.11 Julie Lundevall
22.11  Johanna Ytreland

DØDE

03.10 Svein Rasch-Halvorsen, f. 1943 
04.10 Johannes Jørgen Akerhaugen, f. 1943 
15.10 Hans Auen Skotner, f. 1935 
23.10 Birgith Odden, f. 1966 
29.10 Anne Pladsen, f. 1927 
01.11 Torbjørg Kåsin, f. 1934 
06.11  Herbjørn Peder Klubnes f. 1936
10.11  Endre Lindheim Bakkan f. 1994 
 
Helsing takker hjerteligst for gaven som ble gitt  
ved Svein Rasch-Halvorsens gravferd.

SLEKTENS GANG

VIPPSNR TIL HELSING  
NB! NYTT NR: #632167 

RETTING  
I forrige nummer av Helsing var det bilde av konfirmant- 
jubilantene 2020. Når det gjelder 50 årsjubilantene i Nes  
var navnene på dem i bakerste rekke falt ut.  
 
Der står fra venstre: Tore Aaland, Audun Østtveit,  
Audun Rollev Grave, Halvor Kaasa, Odd Tore Slettemeås,  
Jan Bjørnfeld, og Astrid Johannesen Warner.

MEDLEMMER

Gerd Astrid Grøthe 
Blaasvær 
Åge Bjørnerud 
Tora Skjerkholt Aarnes 
Målfrid Nygård Laskemoen 
Kjersti Versto Roheim 
Tove Elisabeth Tengesdal 
Sindre Sandvans Aase 
Renate Maria Øien 

VARAMEDLEMMER

Ragnvald Børve Ask 
Anne Marie Etholm 
Gunleik Berget 
Anne-Mette Granhaugen 
Hanna Nyborg Storm

SAUHERAD OG NES SOKNERÅD

MEDLEMMER

Bjørnar Nesje 
Tora Skjerkholt Aarnes 
Åge Bjørnerud 
Asgeir Sele 
Borgar Torbjørn Kaasa

 

VARAMEDLEMMER

Nils Ivar Agøy 
Kjersti Versto Roheim 
Jan Nikolai Boye 
Gerd Astrid Grøthe Blaasvær 
Mette Haugholt

MIDT-TELEMARK  
KYRKJELEGE FELLESRÅD

Neste nummer av Helsing,  
(nr. 1 - 2021) kommer ut 15. februar. 
Stoff må være innlevert innen 15. januar.

Stoff kan sendes eller leveres til:  
 
HELSING
kyrkjekontoret
Holmenvegen 46
3810 Gvarv

eller på e-post:  
post@sauherad.kyrkja.no

NESTE NUMMER AV 

Helsing
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GUDSTJENESTER I 
SAUHERAD OG NES

DAG	 DATO	 TID	 STED	 BESKRIVELSE	 PREKENTEKST	 TAKKOFFER TIL

3. søndag i fastetida	 08.03.2026	 11:00	 Sauherad kirke	 Søndagsskole	 Luk 11,14-28	 Kirkens SOS i Telemark

4. søndag i fastetida	 15.03.2026	 11:00	 Nes menighetshus	 Fam. Gudsteneste. Misjonsfest.  	 Joh 11,45-53	 Menighetens
 				    SoulChildren 		  misjonsprosjekt

Maria Budskapsdag	 22.03.2026	 11:00	 Sauherad kirke	 Søndagsskole	 Luk 1,26-38	 Fasteaksjonen 
						      Kirkens Nødhjelp

Palmesøndag	 29.03.2026	 11:00	 Nes kyrkje		  Joh 12,12-24	 Sauherad 
						      Diakoniforening

Skjærtorsdag	 02.04.2026	 19:00	 Nes kyrkje		  Matt 26,17-30	 Ingen offer

Langfredag	 03.04.2026	 11:00	 Nes kyrkje		  Joh 18,1-19,42	 Ingen offer

Påskedag	 05.04.2026	 11:00	 Sauherad kirke		  Luk 24,1-9	 Menighetsarbeidet

2. søndag i påsketida	 12.04.2026	 17:00	 Nes menighetshus	 G17	 Joh 21,1-14	 Kristen Idrettskontakt 
						      - KRIK

3. søndag i påsketida	 19.04.2026	 11:00	 Sauherad kirke	 Familiegudsteneste. Kor	 Joh 10,11-18	 IKO

4. søndag i påsketida	 26.04.2026	 11:00	 Nes kyrkje	 Søndagsskole	 Joh 16,16-22	 Nes menighetshus

5. søndag i påsketida	 03.05.2026	 11:00	 Sauherad kirke		  Joh 15,1-8	 Kirkens Familievern

6. søndag i påsketida	 10.05.2026	 11:00	 Nes kyrkje		  Luk 18,1-8	 Barne- og undoms-
						      arbeidet i menigheten

17. mai	 17.05.2026	 10:00	 Nes kyrkje		  Luk 1,50-53	 Kirkens Nødhjelp

Pinsedag	 24.05.2026	 11:00	 Sauherad kirke		  Joh 20,19-23	 Menighetens 
						      misjonsprosjekt

Treenighetssøndag	 31.05.2026	 11:00	 Dyrud Damtjønn	 Skaperverkets dag	 Matt 28,16-20	 Pilegrimsprosjektet 
						      i Sauherad/Bø


